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ACTA núm. 1 / 2013 

ACTA DE LA SESSIÓ DE L’AUDIÈNCIA PÚBLICA DEL DISTRICTE 

DE L’EIXAMPLE CELEBRADA EL DIA 19 DE MARÇ DE 2013 

 
A la Sala de Plens del Districte de l’Eixample de l’Ajuntament de la Ciutat de 
Barcelona, a les 18 hores 35 minuts del dia DINOU DE MARÇ DE DOS MIL TRETZE, 
s’hi reuneix el Consell del Districte, en sessió ordinària, sota la presidència del regidor 
de l’Ajuntament de Barcelona Im. Sr. Eduardo Bolaños Rodríguez i la vicepresidència 
de la consellera senyora Carme Mata Burgos. 
 
Hi concorren les senyores conselleres i els senyors consellers: Eugenia Ávila Correas, 
Cristina Caballer i Ferrater,  Trinitat  Capdevila i Burniol, Miquel Díez Folch, Vicenç 
Enguix i Giménez, Irene Garcia Abellán, Xavier de Gispert i Diez,  Josep M. Gómez 
Gómez, Jorge Martí Sió, Alex Miró i Pujadas, Teresa Pitarch i Albós,  Joan Rodríguez i 
Portell, Carles Ruíz i Riera, Joan Sanchís Sánchez, Maria Sendra Ibáñez, Oscar 
Soriano Mullor, Amaro Tagarro Bas i, assistits pel secretari del Consell del Districte, Sr. 
Jordi Fandos Cases, que certifica 
 
 
A continuació es realitza una transcripció literal de les intervencions dels veïns i 
representants de les associacions i entitats, així com de les respostes per part del 
gerent i del Regidor president.  
 
S’excusa l’assistència del Regidor del districte Sr. Gerard Ardanuy i Mata que per 
motius personals no hi pot estar present. 
 
Igualment, s’excusa la no assistència del conseller del grup municipal de Convergència 
i Unió, Sr. Alex Miró i Pujadas que està de baixa i de la consellera Sra. Laia Canet.  
 
El president obre l’audiència pública, donant la benvinguda als assistents.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Bona tarda a tothom. Començaríem l’audiència pública de l’Eixample. A les Audiències 
sempre presenta la paraula el veí o associació, contesta en aquest cas el gerent del 
districte, perquè avui no hi és per motius personals el Regidor de districte; després hi 
ha un segon torn tant per part dels veïns o associacions, com per part en aquest cas 
del gerent del districte.  
 
Començaria per anomenar i agrair les paraules demanades:  
 

 Lluís Bosch,  

 Pep Sala, 
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 Lluís Rabell, 

 Àlex Broch, 

 Maria Romero, 

 Carles Merino, 

 Maria Rovira, 

 Roger Bujons, 

 Joan Ribas, 

 Mª Jesús Pelaez, 

 Antoni Capellades,  

 Anna Garrido, 

 Joan Nubiola 

 
Si hi ha algú més que no ho hagi dit.  
 
Vostè? El seu nom. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Dolores? 
 
Dores: 
Dores, Dores.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Algú més? Ningú més? Doncs, passem la paraula primer de tot, al Sr. Lluís Boix. 
Demanem que s’apropin al micròfon.  
 
 
Sr. Lluís Boix: 
Hola, bona tarda. Sóc veí del carrer Pau Claris 115, la nostra exposició i denúncia que 
portem treballant des de l’any 2.008, és per l’existència de “hostels” il·legals, que no 
estan legalitzats, tal i com hem comprovat durant tot aquest període i  hem anat venint 
sistemàticament al districte a veure si han estat donats d’alta.  
 
Comença el Sr. N.G. que es trasllada a viure allà i a partir d’aquí, a mesura que es van 
anant abandonant pisos, procedeix al seu lloguer a la propietat i els va transformant en 
hostels.  
 
Clar!, nosaltres en tenim un al costat de casa i això ens representa moltíssims 
problemes per trucades quasi diàries al porter automàtic, d’equivocs, de totes les 
transaccions perquè els diners, caixa va començar amb  el replà, després va passar a 
la porteria i últimament els feien enfront del passatge Permanyer.  
 
Aquest senyor, hi ha un telèfon de contacte. El districte obre tot un expedient d’obres 
en el 2.008 i llavors quina possibilitat tenim d’això? O és la crisis. Aquest senyor va ser 
sancionat per la Generalitat fa quatre o cinc anys per publicitat fraudulenta i a més a 
més el personal que té no el té legal i nosaltres hem tingut que anar, la meva dona ha 
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hagut d’anar a declarar diferents cops amb l’advocada, per la llista dels empleats que 
té. 
 
També va haver-hi un cas gros i em penso que va ser al març del 2.011, que també un 
dels empleats d’aquest senyor, quan va fugir, va començar a pujar pel terrat i saltant 
es va matar. I això clar també suposa, clar que la porteria saben com va la clavija, com 
funciona, la porteria no deixa de ser sempre oberta de bat a bat, és constant els caps 
de setmana, sempre oberta amb la porta oberta i això què suposa doncs que quan 
truquen als turistes?. Això suposa que quan piquen al timbre els turistes, generalment 
és gent jove, no han d’esperar a baix, ja per el intèrfon  diuen: pugeu. Nosaltres ja hem 
tingut diferents assalts a pisos, nosaltres no fem més que reforçar la porta però, no és  
sistema   
 
Sap el que li vull dir? 
 
I aquí tenia una mica un resum que també disposeu al districte i és per vosaltres.   
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Gràcies. Següent paraula Sr. Pep Sala.  
 
Sr. Pep Sala: 
Bona tarda a tothom. Anàvem a parlar dos companys per no fer-ho massa llarg però, 
el meu company encara no ha vingut, o sigui que... 
 
Bona tarda. Primer de tot voldríem tornar a fer esment, com hem fet altres vegades a 
l’horari d’aquesta audiència pública. Nosaltres pensem que les 18’30 no és un hora 
que hi faciliti la presència de la gent veïna, doncs ens molts casos no ho permeten els 
horaris laborals.  
 
Creiem que si es vol que les persones participin, diguin la seva, contestin o proposin o 
el que sigui, aquesta no és una bona pràctica. 
 
Per tant, demanaríem que mirin l’horari de l’audiència pública per facilitar la 
participació ciutadana. Primer de tot.  
 
Després, voldria parlar d’un tema que en el barri ens està preocupant molt i són els 
endarreriments que està patint el mercat de St. Antoni. Les obres porten parades uns 
quants mesos i els veïns ens preguntem:  
 

 “Què passa? “ 
 
Recordem que a l’octubre del 2.009 va haver-hi un trasllat, ens van dir que les obres 
durarien entre 30 o 36 mesos; per tant, ja hauria d’estar acabat. 
 
Recentment, cada vegada, cada any es va endarrerint més, cada vegada més.  Potser 
som ingenus però, ara a més a més per baralles partidistes de pressupostos es torna a 
endarrerir un altre vegada, amb l’afegitó que la partida pressupostària, al menys de la 
qual ens hem assabentat, és prou esquifida com perquè si l’extrapolem, ens temem 
que les obres durin encara molts més anys.  
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Aquesta no és una bona noticia i ens preocupa molt, ens preocupa perquè en depenen 
moltes persones que viuen del mercat, dels tres mercats; per la degradació dels 
voltants i perquè el mercat és molt important en aquest sentit, per ajudar o per donar 
vida a la crisis i per tant, no hi podem jugar. 
 
Per tant, demanem que us deixeu de baralles partidistes i que us poseu tots els 
recursos que facin falta per escorçar els terminis, perquè el mercat obri. 
 
També molt breu, voldria comentar el tema de l’escola pública, ara que comencen les 
pre - inscripcions. Després a la següent audiència pública segurament, tindrem 
resultats. 
 
Recordem que el que tindria que ser una solució excepcional els “Bolets” que són la 
línia addicional d’un grup d’edat de l’escola, s’ha fet crònica des de fa uns anys.  
 

 Fa dos anys 88 nens i nenes van quedar fora a P3 de l’escola pública.  
 

 L’any passat en van ser 96. 
 

 I aquest any preveiem que també hi hauran uns quants bastants, ja ho veurem. 
 
En tot cas, el que sí que és segur és que ara per ara, totes les escoles  de l’àrea 
d’influència de St. Antoni, tenen”bolet”, tenen classe addicional per tant, voldríem 
saber què passarà l’any vinent, fins ara nosaltres diguéssim que hem encertat, 
esperem que no encertem aquesta vegada. 
 
I sobre l’ institut ara fa un any i escaig, des de consorci d’educació se’ns va dir que en 
el termini de dos anys era imprescindible tenir l’ institut de Germanetes, com a àrea 
d’influència de St. Antoni.  
 

 Llavors, voldríem saber com està el tema i si ja s’ha començat a treballar? 
 
També volem fer esment perquè hem de ser equànimes i tots estem d’acord, i així ho 
hem anat reclamant des de fa temps, que estem d’acord amb l’arranjament del 
paviment de les parades de l’autobús que s’està fent, eliminant les bandes de goma 
que només havien portat problemes als vianants i posar un nou paviment però, també 
encara hi estaríem més d’acord i no ho sabem, si es demana indemnització a 
l’empresa que ho va col·locar i vendre els pegots de goma que hi havia posat.  
 
També voldria advertir que els serveis socials estan desbordats donada la situació 
greu de moltes persones i famílies del nostre barri, que és  molta i que Serveis Socials, 
ara per ara, recolza i molt al nostre entendre massa a les entitats socials; que per altre 
banda fan molt bona feina, però potser hauria de ser al revés, haurien de ser les 
entitats socials, les que recolzessin a serveis socials.  
 
Si un gran nombre de ciutadans i amb dades que tenim més enllà del 20%, depèn 
d’ajuts benèfics; per tant, vol dir que no hi ha entitats socials, vol dir que el país està 
malalt i si el país està malalt s’ha de posar remei.  
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I després ara vindria parlar el que havia de parlar el meu company però, que ho diré jo 
mateix sobre la Festa Major, que al passat ple, el nostre company Joan Bordetes, va 
intervenir per parlar dels problemes i les traves que va haver-hi a la Festa Major. 
 
Jo  només afegiré que clar, hem de posar per descomptat i en primer terme, seguretat 
i prevenció però, que per el mateix, els tràmits, papers, instàncies i plans diversos 
també s’han multiplicat. 
 
Per tant, vol dir, més burocràcia, més esforç addicional per fer el mateix i també he de 
dir i afegir que els companys, companyes, voluntaris, voluntàries, que van fer possible 
la Festa Major, no ho van passar gens bé. Es van generar tensions i mals tràngols a 
part de sobre costos, que no volem que tornin a succeir en un futur, perquè la Festa 
Major, és de les persones, també dels que la fan i també creiem que és de Barcelona.  
 
I finalment, sobre els actes al carrer, sobre la dificultat de fer actes al carrer ens volem 
fer ressò, del que pensem que és una mala pràctica.  
Fa poc que es va fer, de forma improvisada un petit concert pel carrer en solidaritat 
amb els treballadors de Telefònica que estan fent vaga de fam al carrer Campo 
Sagrado. El concert organitzat per l’associació Taller Olímpia???, de cantautors, es va 
fer de 20 a 21 hores i repeteixo per donar suport als vaguistes de fam. És cert i ho 
sabem que el procediment per fer-ho, no va ser el correcte però, també creiem que 
tampoc és correcte inundar amb cinc multes entre d’altres per soroll i la música no és 
soroll; un acte cultural i solidari i més encara quan per altre banda des de l’ajuntament 
central: Projecte del Paral·lel, se’ns està demanant a les entitats, si podrien fer algun 
acte musical, actes culturals al carrer per revitalitzar-lo. Una cosa no ens quadra amb 
l’altre i per tant, d’acord que no s’ha fet bé el procés, però també  pensem que no s’ha 
de penalitzar un acte com aquest i s’haurien de retirar les multes perquè la ciutat ha 
d’estar viva.  
 
Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Següent paraula el Sr. Lluís Rabell. 
 
Sr. Lluís Rabell: 
Hola, bona tarda a totes i a tots. Un parell de coses, un parell d’informacions perquè 
pensem que pot ser útil que el districte estigui assabentat.  
 
Bé, primer dir que a partir del dia 12, l’associació de veïns i veïnes de la Esquerra de 
l’Eixample, vam celebrar la nostra assemblea anual, ens vam reunir la Junta i 
endeguem un pla de treball que se centra en un parell de temes emblemàtics,  
 
Un, és justament, el projecte del Pla Buits, amb el que hem presentat un projecte per 
omplir d’activitat associatives i culturals l’espai de Germanetes que el districte posa a 
disposició de les entitats veïnals i amb el qual sobre tot volem mantenir viva no només 
fer que aquest espai passi a ser pel veïnat sinó, mantenir viva la reivindicació dels 
equipaments que pensem que abans hem parlat del tema educatiu, de la problemàtica 
educativa dels recursos i dels dèficits de recursos i d’equipaments educatius que són 
cada cops més urgents per la cohesió social del barri. 
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Dir també que, la setmana passada vam celebrar, l’assemblea de la Federació de les 
associacions de veïns de la ciutat i un dels temes era veure el que plantejava fa un 
moment en Pep Sala, fa uns dies aquí a l’Esquerra de l’Eixample, vam tenir una reunió 
l’associació de veïns i veïnes amb serveis socials i amb les parròquies i vam poder 
constatar una realitat que tenim en el districte borses de pobresa enquistades al nostre 
barri. És una realitat punyent i que dissortadament els recursos que disposa serveis 
socials, els dispositius que disposa, fan que les ajudes que es presten a les famílies i 
ciutadans i ciutadanes en situació vulnerable o en situació de dificultat, prenen 
dissortadament, tot intentant molt lloablement atendre les urgències més apressants, 
més grans, com senzillament, el repartiment de menjar, prenen dissortadament un 
caràcter massa assistencialista.  
 
Nosaltres pensem que hi ha un problema, que si no s’aporten prou recursos a Serveis 
Socials i a l’atenció i a la lluita contra la pobresa, aquest fet pot esdevenir un problema 
greu de ciutadania i de convivència en la mesura en que cada cops franges cada cops  
més importants de la població perdin consciència d’estar, d’accedir, de tenir el dret 
d’accedir-hi a drets i esdevinguin persones assistides. 
 
Per això l’assemblea de la FAVB i segurament, tindreu en d’altres audiències 
públiques i en la línia del districte, varem decidir donar suport a la campanya de 
recollida de signatures per una ILP, en favor d’una renda garantida de ciutadania. 
Pensem que cal garantir, justament un mínim vital per tots els ciutadans i ciutadanes 
del país.  
 
I això obrirà un debat sobre les prioritats pressupostàries i sobre cóm recollim els 
diners i com els emprem. Nosaltres pensem que la pobresa surt molt cara a la nostra 
societat, molt cara.  
 
Ens preocupa molt, les dotacions pressupostàries com acabaran amb aquests 
pressupostos embastats que s’estan fent a nivell de la ciutat, com acabaran els 
recursos per serveis socials, més enllà d’aquestes mesures i aquests canvis legislatius 
que volem impulsar, hi ha recursos pensem a aportar amb caràcter d’urgència. 
 
I per acabar una última informació, demà, demà a la tarda, justament en el districte de 
l’Eixample perquè serà justament a la plaça de Catalunya, se celebrarà un acte 
commemoratiu del desè aniversari de les mobilitzacions ciutadanes contra la guerra 
d’Irak. 
 
Recordeu demà farà deu anys que va començar la guerra d’Irak, a la qual ens va 
arrossegar el govern del nostre país, es va donar suport i participar-hi i segons hem 
pogut veure en alguns vídeos publicats per la premsa, l’exèrcit que financem amb els 
nostres impostos, no sempre s’ha comportat com una ONG caritativa, sinó que tenim 
episodis foscos que cal recordar i que cal no oblidar sobre tot perquè segueixen 
havent guerres, segueixen havent intervencions dels nostre país en guerres llunyanes i 
segueix costant diners als pressupostos de l’Estat, al mateix temps que es retallen en 
serveis socials i en prestacions. 
 
Aleshores, és una bona ocasió demà a dos quarts de vuit de la tarda, per commemorar 
i recordar aquest desè aniversari de la guerra d’Irak.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 



  

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 

                   Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

7 

 

Té la paraula el Sr. Àlex Broch.  
 
Sr. Àlex Broch: 
Bé, gràcies. Jo m’adhereixo al govern i a l’oposició perquè el tema que estem 
plantejant, ha sortit vàries vegades i l’audiència d’avui l’hem iniciat justament, amb 
aquest tema amb la intervenció del Sr. Bosch. I jo m’hi he espantat molt, perquè el Sr. 
Bosch planteja un problema que ell ha datat en el 2.008, som al 2.013 i encara no hi 
ha solució. 
 
Nosaltres avui plantegem el mateix tema, iniciem un tema paral·lel està clar i estem al 
2.013 i jo no sabria què dir als veïns, si m’ho plantegen quan aquest tema pot estar 
resolt, atès que fa cinc anys, d’un altre paral·lel, d’igual està sense solució.  
 
Ens trobem amb un fet creixent, és evident que ningú està contra el dinamisme 
econòmic de la ciutat i per tant, recolzem qualsevol activitat que generi riquesa perquè 
entre coses això pot generar treball i disminuir l’atur; però també plantegem i em 
sembla que és de lògica i normal que això no pot anar contra ningú, ni contra la salut 
dels veïns. 
 
Aleshores, a Ali Bei 13, que s’ha obert molt recentment, un hostel també amb unes 
característiques del tot sorprenents. I nosaltres la primera cosa que fem, és a dir jo el 
que faig ara en aquet moment és en nom de l’associació per l’Eixample Sostenible fer 
una intervenció, una crida per donar després paraula a Maria Romero en 
representació dels veïns afectats d’Ali Bei 11 i per mostrar la nostra solidaritat 
com associació amb aquests veïns que estan patint els mateixos problemes que 
els que el Sr. Boix, ens ha explicat abans.  
 
Els mateixos o a lo millor la intensitat és diferent perquè el nombre de pernoctacions 
en un lloc i un altre és diferent i això ja agreuja el problema. 
Ens preguntem i ja dic que si cal després en el torn de rèplica tornaré a intervenir, 
però, m’agradaria que escoltin vostès la intervenció de la veïna Maria Romero però, 
abans de tot farem les preguntes de sortida i és a dir: 
 

 Quan un hostel d’aquestes característiques obre, té tots els permisos, totes les 
revisions, totes les inspeccions fetes? Punt u. 

 

 Punt dos: ens preguntem com és possible que l’ajuntament si ha fet aquestes 
revisions i aquests permisos, doni permís a la instal·lació d’un ascensor que 
toca a la finca del costat?  

 
Tots sabem que justament els ascensors a les cases estan a dins del buit de l’escala 
perquè queda compartimentat entre tots els veïns. 
 
Els senyors de l’hostel, van demanar permís o no i l’ajuntament el va donar a un 
ascensor que puja i baixa tocant, paret per paret amb la dels veïns del costat, la qual 
cosa ja s’ho poden imaginar la complexitat, molèstia i dificultat que això comporta.  
 
Però, l’ascensor està allà només han de passar pel carrer, mirar dins i veure que a la 
banda esquerra que dóna a la paret del costat hi ha l’ascensor i a la banda dreta hi ha 
una escala. Ens preguntem si no hauria estat més lògic intercanviar i que l’escala anés 
per un costat i l’ascensor que pot produir molèsties anés per l’altre. 
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Per tant, demanem que es facin totes les inspeccions oportunes i necessàries per 
saber si aquest ascensor és legal, compleix els permisos i té totes les autoritzacions.  
 
D’altre banda ens preguntem i això és una pregunta general,  
 

 si aquests hostels, aquests nous locals, que normalment acullen gent jove però, 
al marge de l’edat, tenen i està recollit en alguna llei, alguna densitat 
establerta?  

 
Perquè aquest hostel s’anuncia amb una capacitat per 91 persones. Aleshores, vostès 
es poden imaginar que són 91 persones joves, pujant i baixant ascensors i escales a 
l’una de la nit, a les dues de la nit, a les tres de la nit. 
 
Per tant, porto la fotografia perquè es vegi que més que un hostel sembla una caserna 
militar perquè observin que hi ha llits que casi arriben al sostre però aquestes dotze 
habitacions que té el hostel, està amb una superpoblació i si vostès pensen que trenta 
persones ja poden ser un problema i a lo millor podria ser controlable si això ho 
multipliquem per tres, el problema augmenta per tres. 
 
Per tant, també demanem que es miri, que s’analitzi, que s’estableixi si no ho està que 
ha d’haver-hi, com suposo que hi ha als hotels una densitat per metre quadrat i per 
persona que allà  no hi cap tothom, cal aplicar una reglamentació i per tant establim 
aquesta pregunta:  
 

 si realment hem de patir la problemàtica no només dels hotels, sinó també 
haurem de patir la problemàtica dels hotels pastera? 

 
Per tant, els demanem, si us plau que analitzin molt concretament el que de viva veu el 
testimoni, la veïna Maria Romero, explicarà.  
 
Sra. Maria Romero: 
Gràcies. No dormim, és que és impossible dormir i 91 joves que venen, no pas per fer 
reflexions intel·lectuals venen a fer escàndol, que paguen entre 7 i 14 euros tirant llarg, 
per dormir o no dormir però, que venen i estem subvencionant les seves cerveses, van 
al Dia que està al costat i les compren allà al costat i les porten a l’alberg i les veuen 
allà i a l’alberg no poden beure. 
 
És un horror, no es pot viure, això anirà molt bé potser per alguns bars però, és un 
desastre, jo no puc dormir, jo no puc produir i la veritat, quan he sentit que hi havia un 
tema del 2.008 se m’ha caigut l’ànima als peus.  
 

 Què és això? 
 

 Que vol dir que hauré de trucar a la policia no sé quantes vegades? És així 
com funcionen les coses? No m’estranya que la productivitat estigui com està, 
com puc fer-ho? 

 
De veritat aquí som uns quants veïns que hem vingut, de veritat, no dormim; tenim un 
petit local, si Ali  Bei,11 està aquí tenim un hostal aquí, que jo pensava que eren 
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dolents però, ara resulta que són uns sants comparats amb aquests; perquè aquell té 
44 places i aquest té 91,  
 
On puc anar a dormir?  
 
Bé, jo... totes les finestres, poden obrir totes les finestres bé jo, la Doles, el Fernando, 
és que no podem anar enlloc. Llavors que algú pot fer alguna cosa si us plau, de 
veritat... com es pot permetre això, són 91 persones en un principal, no pas en tot 
l’edifici, eh? 
 
Bé, no sé jo estic... de veritat estic decebuda, estic disgustada, la gent és molt 
simpàtica, estic indignada, a la gent li sembla tot molt bé però, no avanço, no avanço. 
 
He portat fotos i així podran veure com estan d’apretadets i això, ells després venen... 
 
Només un últim punt, jo crec que les obres s’ha fet sense autorització, amb contracte 
d’obres menors. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Passem a la següent paraula demanada per Carles Merino. 
 
Sr. Carles Merino: 
Bona tarda. Abans que res agrair l’oportunitat que ens doneu per poder explicar els 
problemes que tenim. En el nostre cas, gestionem productes per diàlisis, en aquest 
cas estem al carrer Consell de Cent, Consell de Cent amb Cartagena, Dos de maig i el 
que se’ns planteja és que tenim una reserva d’ambulàncies i se’ns ha donat en una 
zona que no sembla del tot adient.  
 
Sí hem de dir que ha vingut la guàrdia urbana de proximitat, van estar mirant com 
solucionar el tema i la seva intenció era la cantonada que ens han donat Consell de 
Cent – Cartagena costat mar. 
 
Entenem que no es pot tallar el carril bici, però l’ ideal pels pacients, pacients amb 
anys i que els hi costa caminar en molts casos i tal i on està actualment aquest 
estacionament, aquesta reserva d’ambulància, han de travessar el carrer i després han 
de caminar 50 ó 60 metres. 
 
Jo demanaria si es pot reconsiderar i es pogués fer una reserva per ambulàncies al 
carrer Consell de Cent amb Dos de Maig, una cantonada només demanaríem si es pot 
reconsiderar aquesta opció que pels nostres pacients serà molt millor, no han de 
travessar un carrer. 
 
Només això. Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé següent paraula Sra. Anna Maria Rovira.  
 
 
 
Sra. Anna Maria Rovira: 



  

Districte de l’Eixample   
Direcció de Serveis Generals 

                   Departament de Serveis Jurídics - Secretaria 

10 

 

Bé. Nosaltres venim de l’ocupa Eixample Dreta, de diferents entitats del barri amb 
diferents coses que volíem que es tractessin aquí, que les escoltés tothom. 
 
En primer lloc volem denunciar el desallotjament o ordre de desallotjament que hi ha al 
Casal Popular La Resposta. El Casal Popular, va ser ocupat pel 2.011, els motius 
d’aquesta decisió va ser la manca d’espai públic destinat a les persones i entitats del 
barri i com a conseqüència de la salvatge especulació immobiliària.  
 
Entenem doncs, que cal defensar l’ocupació d’espais en desús  i en situació 
d’especulació per tal de poder generar punts de trobada associatius pel jovent del barri 
de tot el veïnat. 
 
Entenem també que en la situació actual, ocupar no és legal però, sí legítim. Cal dir 
que durant aquest temps, la resposta ha estat funcionant realitzant quantitat 
d’activitats, xerrades, tallers, passis de documentals, actes, debats, cursos i s’ha 
començat a endegar un projecte de biblioteca.  
 
Actualment, com he dit abans, ens hem trobat amb un parell de desallotjaments, la 
immobiliària més potent de Barcelona Núñez i Navarro és qui vol desallotjar aquest 
centre, aleshores volem preguntar i volem escoltar i sentir també una resposta: 
 

 Quina política d’equipaments per joves s’està seguint des del districte? 
 

 Quins espais de socialització hi ha per aquest col·lectiu?  
 
Perquè entenem que no hi ha i que és per això que s’ha de donar suport a joves que 
decideixen autogestionar-se. 
 
Seguint amb això, el mateix col·lectiu de Fort Pienc, des de que va haver-hi el canvi de 
Regidor de districte, se’ls hi va dir que com realitzaven les activitats en un espai 
ocupat, cal recordar que estava en desús aquest espai, no se’ls concediria cap permís 
per dur a terme activitats al carrer.  
 
Entenem que qualsevol ciutadà i qualsevol veí i associació ha de tenir dret a utilitzar 
l’espai públic i el tema de l’ocupació és una excusa més de moltes de les que 
s’utilitzen per privatitzar aquest espai. 
 
Aleshores, també volem saber 
 

 en funció de què es decideix concedir permís d’entitats per realitzar actes a 
l’espai públic? 

 

 quins barems són els que s’utilitzen i en funció de què es dóna una 
infraestructura a una associació o una entitat i no a un altre? 

 
Al mateix temps també, un altre col·lectiu l’Esplai Xiroc, ens ha fet arribar una carta 
que també llegiré, en relació a la Casa Groga que recordem que també és l’espai jove 
de l’Eixample, o això havia de ser i no ha estat i és el següent. 
 

El casal de joves ha marxat a un local privat degut a la impossibilitat de 
continuar el seu projecte en un equipament municipal. Això vol dir caure un 
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altre vegada en el joc de l’especulació immobiliària i l’ofegament econòmic. Tot 
i així és molt trist que des de la pròpia assemblea del casal, es valori com a 
positiu aquest canvi. 

 
L’any 2.012 es va signar un conveni de gestió de l’espai de la Casa Groga amb 
l’ajuntament del districte. Després de moltes reunions, moltes peticions i molts 
canvis, se’ns suggereix signar aquest conveni, en principi consensuat. Després 
ens adonem que han hagut canvis en la redacció del document que no han 
estat comunicats. 

 
L’Espai Jove de l’Eixample, passa a anomenar-se Espai d’Entitats  i nosaltres 
no sabem què vol dir això i tampoc ens diuen res des de la institució. El que és 
segur és que l’Eixample perd el seu espai jove. 

 
Entitat Xiroc com gestora de l’Espai Jove i amb l’excusa de la gestió cívica com 
a reivindicació històrica, es posa l’entitat enrere entre l’espasa i la paret, sense 
gairebé recursos se li dóna l’opció de gestionar l’espai i sinó es fa, no es dóna 
temps de permanència a l’espai de la casa Groga, una despesa que ara per 
ara no s’hi pot fer front.  

 
Avui en dia l’entitat no té garantia de permanència a l’espai ja que no hi ha 
conveni firmat, la renovació anual és un dels punts que va desaparèixer en el 
conveni. 

 
L’Eixample no té espai jove, tot i que Fort Pienc és un dels barris més joves de 
Barcelona.  

 
Encara no s’han pogut reunir cara a cara amb el Regidor del districte Gerard 
Ardanuy, tot i que ha estat demanat en diverses ocasions. Si l’ajuntament no 
vol apostar per aquell espai, que sigui explícit d’una vegada per totes i ja seran 
els veïns del barri els que s’encarreguin de donar-li ús. Si no és així que 
agilitzin els tràmits per poder aprofitar un espai amb tantes possibilitats i que 
s’ha deixat a l’abandó. 

 
Que el districte es posicioni al costat de les entitats del barri de Fort Pienc i que 
no les ignori tant Xiroc, com Arran o el Club de Bàsquet Roser.   

 
Que la Regidoria de Joventut ens faci costat i lluiti per les necessitats reals dels 
joves del barri, que entenem que actualment, no ho està fent.  

 
I també volíem donar pas a uns altres companys que també volien parlar sobre una 
prohibició d’una calçotada que hi ha hagut? 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Només el Roger Bujons el que és el que havia demanat la paraula.  
 
 
Sr. Roger Bujons: 
Bona tarda a totes i tots. Des del CUP de l’Esquerra de l’Eixample i St. Antoni, us 
volen fer arribar tres temes.  
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El primer fa referència al tema de la contaminació atmostèrica;                               
perquè no sé si sabeu que l’Eixample i Gràcia són els barris de Barcelona amb els 
índexs més alts. Llavors, volíem preguntar si s’ha fet algun acord en aquest àmbit o no 
s’ha fet perquè: 
 

 u.- si s’ha fet, s’ha fet malament i  
 

 dos.- si no s’ha fet és no ser responsable.  
 
El segon és saber si s’estan utilitzant uns herbicides que contenen lifosant. Aquests 
herbicides no sabem si s’estan fent servir al nostre barri...  
 
Aquest lifosant s’està utilitzant en alguns municipis, aquí en el nostre barri, no estem 
del tot segurs però, convé mirar-ho perquè segons un estudi de la universitat Noruega, 
pot provocar risc de càncer i malformacions. Aquest component es diu lifosant i es fa 
servir per herbicides. Estaria bé mirar-ho, eh? 
 
Llavors, l’altre tema que és el tema de l’educació i que era el que comentava l’altre 
company. Segons les nostres dades pel curs 2.012 – 2.013 es van demandar a 
l’escola pública de l’Eixample i l’Esquerra de l’Eixample i St. Antoni 397 places; amb 
una oferta total de 300, que amb el bolet, finalment van ser de 325. 
 
Llavors, per tant hi ha de pèrdua de places públiques; mentre que la concertada està 
oferint 475 places per un endavant de 409. Que casualment, més o menys es 
compensen. 
 
A la Dreta de l’Eixample la situació és bastant semblant i la  nostra pregunta és: 
 

 Davant de la crisis que estem patint i les dificultats econòmiques evidents per 
part de pares i mares, com és que s’estan continuant concertant places 
privades, en comptes d’oferir les de l’escola pública? 

 
Aquesta seria  la nostra primera pregunta en aquest sentit. 
 
I clar, nosaltres entenem que aquesta crisis econòmica no s’acabarà aquest any 
òbviament, ni l’any que ve i que aquesta dinàmica de traspàs de la concertada / 
privada cap a la pública continuarà.  
 
Llavors, saber els mecanismes de contenció perquè segurament en les pre - 
inscripcions d’aquest any ja es veurà que està augmentant les demandes de places 
públiques.  
 
L’últim tema, com ha dit la companya, és el tema de la calçotada. 
 
Des de l’Esquerra de l’Eixample i St. Antoni la Cup va organitzar una calçotada.  
 
Aquesta calçotada estava marcada, l’havíem anomenat “Per la convivència al barri”. 
Això es devia a que fa uns mesos, suposo que tots i totes ho heu sentit, uns joves 
d’estètica sking-head, ells es consideren neonazis, bé... van agredir un jove indi i 
llavors nosaltres el que vam intentar és fer un acte al carrer, reivindicant que el carrer 
és de tots, vull dir no és nostre, ni d’aquests senyors, és de tots.  
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Per tant, vam pensar que una bona forma i donat que encara és l’època, la temporada, 
vam pensar: “Va, fem una calçotada en defensa de la convivència, del respecte i del 
civisme al barri i contra el feixisme, evidentment”. 
 
Vam presentar una instància com a Cup i se’ns va dir que cap partit no pot organitzar 
un acte d’aquest tipus fora campanya electoral. Bé, jo veig molts actes organitzats pels 
partits i fora de campanya electoral. 
 
Llavors, vam presentar un altre instància amb col·laboració amb un altre entitat per tal 
de poder fer l’acte i aquesta vegada se’ns va dir que no es adonàvem permisos a 
entitats que no tinguin la categoria històriques o consolidades, que això no està 
permès a l’Eixample.  
 
Nosaltres el que veiem molt clar és aquest eufemisme d’entitats que no tinguin la 
categoria històriques o consolidades, què vol dir:  
 

 que no podrem fer mai cap activitat nova?  
 

 què sempre haurem de basar-nos en activitats antigues? 
 

 què vol dir que no farem mai més res? 
 
Perquè clar de fet si s’estan fent activitats, ara a la plaça Catalunya, crec que és Audi 
qui té la plaça Catalunya llogada per fer activitats? 
 
Vull dir, ostres estem afavorint... nosaltres demanàvem avinguda Mistral per fer un 
acte per la convivència, contra el feixisme per donar suport a un nano indi que va patir 
una agressió. Home! Jo crec que es pot fer, que no costa tant.  
 
I bàsicament això, que nosaltres quan volem dir... veiem aquesta proposta totalment 
viable perquè no va contra ningú, sinó que va a favor de tots; és una proposta a favor 
de l’espai públic, de fer actes diferents, actes en pro de la gent. 
 
Llavors mantenim la convocatòria, la farem en un format més petit, un format que en 
diem vermouth, pel 23 de març i volem convidar a tothom a assistir-hi i que l’any que 
ve òbviament, la farem. 
 
I per si de cas, com que...  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Hauria d’anar acabant si us plau.  
 
Sr. Roger Bujons:  
...us volem fer un regal. És que ens han sobrat els calçots. Si li poden fer arribar... 
 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Següent paraula, Sr. Juan Ribas.  
 
Sr. Juan Ribas: 
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Bona tarda. Nosaltres vam obrir un forn amb degustació al carrer Provença 237, a 
l’agost del 2.010.  
 
Donem feina a deu famílies, deu persones; l’estructura ens va costar molt de temps 
per problemes entre el districte i ponències i districte que ens va trigar més de sis 
mesos i ens van fer, fer una instal·lació de sortida de bars, que ens va costar més de 
30.000.-€. 
 
Ara l’any passat al mes d’abril del 2.012, ens han obert paret per paret, un altre forn 
amb degustació. Amb les seves instal·lacions de forns però, sense cap sortida de bars.  
 
L’única sortida que tenien donava al pati de darrere, aquesta sortida de bars, informo 
que han de sortir però han d’estar al terrat de les finques, aquí a l’Eixample són 
finques molt altes; per tant, la inversió també és molt elevada. 
 
Aquesta gent va abocar la sortida cap enfora, amb les normals queixes de veïns que 
es pensàvem que eren nostres, de soroll, d’olors i també un problema sanitari. 
 
Vaig venir al districte el 03 de maig del 2.012 i vaig parlar en terminis de consulta amb 
una tècnica Sra. Carreras, que em va informar que no tenien al districte cap tipus 
d’informació, ni de plànols sobre aquest tema i l’endemà el dia 04 de maig, va venir al 
meu local per veure i per comprovar el que jo li estava dient. Vaig tenir molta sort, que 
l’endemà passava per allà i va venir. 
 
Bé, va veure, va fotografiar i aquesta informació es té al districte i es veu clarament, 
que la instal·lació és totalment il·legal. 
 
Vaig presentar una denúncia i després vam haver... una part d’aquesta denúncia, un 
informe realitzat per la Sra. Carreras el 16 de maig i una notificació per part del senyor 
del districte Francisco Javier Machado Martín dient que havia incomplert tota la 
normativa.  
 
Llavors, jo tinc tota una sèrie de preguntes, la primera és: 
 

 Com és que aquest gent tenen una llicència d’activitat i de quin tipus d’activitat? 
 
La segona: 
 

 Sabent que això és totalment incorrecte o il·legal, com és que estan funcionant, 
amb aquest tipus de sortida de bars, al pati de darrere actualment? 

 
Tercera: 
 

 Qui ha fet el control inicial favorable en aquesta gent?  
 
Perquè jo entenc que nosaltres, per posar només un exemple, el control amb nosaltres 
va ser increïblement exigent. Potser és normal, no em queixo. Però, fins i tot anar al 
cuarto de la portera que viu a dalt de tot, per analitzar el soroll a les 11’00 de la 
nit...Això està bé.  
 
Però, aquesta gent,  
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 qui ha fet el control?  
 

 Quina empresa? Enginyeria?  
 
O qui sigui que ha donat això al districte que entenc que no tenen els recursos per fer-
ho. Per fer-ho  directament. 
 
Llavors, bé, també i sobre les instal·lacions, si han fet el control; jo sé que aquí han 
presentat un plànol, bé ho sé perquè m’ho han dit aquí, una sortida de bars, que diuen 
que dóna al terrat que no és veritat,  
 

 com és que deixeu fer a unes persones que no estan en les mateixes 
condicions que nosaltres?  

 
I que entenc que això és una competència deslleial. 
 
Per últim comentar el tema de la terrassa.  
 
Quan un local té la llicència d’activitat li donen la llicència de terrassa, nosaltres teníem 
tres taules per la part que tenim, ara ens ha reduït l’ajuntament a dos, donant dos 
taules als veïns.  
 
Llavors, i acabo per no marejar amb els números, però, és el següent: 
 
Ells tenen tres trenta de façana, façana de la finca; nosaltres quatre setanta. Tenim 
dos taules i dos taules; llavors dels 3’30 hi ha un arbre, des de l’escocell, des del forat 
de l’arbre han de deixar 20 centímetres; per tant, ja estan a 3’10. Si entre terrassa i 
terrassa ens van dir, un tècnic també del districte, que s’ha de deixar 50 centímetres, si 
deixem 25 cadascú, ja estan a 2’85, inferior als 3 metres que exigeix o que demana la 
normativa per donar dos taules de quatre cadires. 
 
Llavors, primer per l’anterior que deia, no entenc com tenen una llicència d’activitat no 
haurien de tenir això o si l’han de tenir en quines condicions, en tot cas haurien de 
retirar les seves instal·lacions.  
 
En segon, aquest tema de terrassa, si realment és com ho estic dient o com plantejar-
ho. Moltes gràcies?  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Moltes gràcies. Següent paraula demanada la Sra. Mª Jesús Pelaez. 
 
Sra. Mª Jesús Pelaez: 
Hola. Buenas tardes. Yo hablaré personalmente, pero quiero hablar de mi misma y de 
la asociación que presido, la asociación juvenil Monral, que avui no estan aquí perquè 
estan treballant, amb contractes basura però, els nens estan treballant.  
 
Em dic Mª Jesús Pelaez, hace dos años me presenté, hace un año me presente a 
unas elecciones al ayuntamiento del instituto municipal de los discapacitados por el 
sector del trastorno mental. Contra todo pronóstico, salí elegida y después de esto 
bueno… mi idea era trabajar y hacer cosas, en vista que no podía hacer nada, me 
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monté una asociación, en combinación con personas que me habían elegido, la 
asociación se llama AMBAR. Ambar (associació de malalts mentals de Barcelona). 
 
Está en este momento ubicada en la Sagrada Família, pero la idea es ir haciéndola 
más grande y poco a poco llegar hasta donde podamos. Nuestra asociación nace de 
personas que somos usuarios de salud mental, personas que por ejemplo yo puedo 
tener esquizofrenia, otra depresión, otro trastorno psicótico pero, que hemos 
conseguido con una finalidad llegar a estar estables.  
 
Creo que las otras personas que también pueden tener enfermedades como las 
nuestras puedan llegar a estar estables.  
 

 ¿Cómo se puede llegar a eso?  
 
Pues muy difícil, muy difícil porque tenemos el estigma social que nos acompaña. Hay 
un estigma, por ejemplo en la asociación somos 89 personas, no han sido capaces de 
venir, porque dar la cara es muy difícil, decir: soy un enfermo mental es muy difícil. 
Entonces, a mi no me importa decir que soy un enfermo mental y si puedo te ayudo. 
 
A ver, no solamente somos usuarios de salud mental, también somos o podemos ser 
familiares de otras personas con problemas de salud mental y intentamos y queremos 
llevar una idea que todos nos podamos integrarnos en la sociedad como uno más.   
 
Pero, nos surge un problema y un problema muy importante, tenemos muchas ganas 
de trabajar y de momento somos los reyes de parques y jardines y de bares y 
cafeterías cuando hace mucho frío, porque no tenemos espacio para estar; solo 
tenemos el Espacio 210, de la calle Padilla 210, los jueves de 6 a 8 de la tarde. 
 
Dentro de ese espacio recibimos a personas y hacemos lo que podemos pero, toda 
nuestra programación que la tenemos preparada, que por ejemplo en este trimestre 
incluso ha salido un tríptico de la taula de salud del barrio, no se ha podido hacer 
porque no nos han dejado el espacio. 
 
A ver, nosotros lo primero que queremos es llegar a toda la sociedad, que la sociedad, 
se responsabilice que una persona que tiene un trastorno mental puede llegar a ser 
igual que otra persona que no lo tenga; que una persona tenga trastorno mental puede 
llegar a estabilizarse como otra persona que tenga diabetes y se estabiliza o otra 
persona que tiene reuma y se estabiliza y así todos. 
 
Nuestro proyecto es sobre todo empezar desde abajo, desde abajo son los niños… 
resulta los niños - jóvenes, también hablo en nombre de una asociación juvenil que 
están puestos con nuestras mismas ideas.  
 
Resulta que a ver… si los niños ya van creciendo y sabiendo que podemos ser 
personas integradoras de la sociedad, una más, el día que crezcan ya no tendrán esos 
tópicos que son los que hoy en día tienen 18 años y empiezan a hacer cursos y cosas 
para ver los trastornos mentales y tal, esos ya están formados y es muy difícil de 
transformar.  
 
Entonces, tenemos aprobado por Educación el poder trabajar en las escuelas pero, no 
tenemos lugar para poder desarrollar ese trabajo. Porque claro, el trabajo no es 
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decir:”yo quiero hacer esto”; hay que preparar las cosas y entonces, ¿qué ocurre? que 
los miembros de la junta directiva nos van a decir que tenemos el Síndrome de 
Diógenes.  
 
¿Qué significa el Síndrome de Diógenes?  
 
Que guardas cosas, guardas cosas, guardas cosas, cualquier tema que se está 
ocurriendo, yo por ejemplo debajo de la cama en mi casa tengo dos cajas bien 
grandes con material de la asociación Ambar y así, los otros miembros de la junta 
directiva.  
 
¿Qué pedimos? 
 
Y ya no me alargo más. Queremos un espai per treballar. Nosotros somos una 
asociació sense ànim de lucre. Encara no hemos cobrado a ningún socio ni una cuota; 
porque la mayoría que tenemos o están en paro, o cobran pensiones o tienen un 
sueldo que no se pueden permitir para nada pagar una cuota y porque les hace falta 
para comer. 
 
Por favor, queremos pedir al ayuntamiento, que sabemos que hay espacios, que nos 
dejen trabajar. Nosotros ponemos nuestras ganas, nuestra voluntad y lo que hasta 
ahora estamos haciendo y si hace falta casa por casa buscando a los enfermos 
mentales porque muchos no salen y hay que ir a sus casas.  
 
Y eso hay que hacerlo y entre iguales es como se llega a las personas entre iguales, 
porque si viene un médico y te dice algo es médico pero, si llego yo que tengo 
esquizofrenia y veo a otra persona que tiene esquizofrenia, ya tiene un motivo más 
para ver que si tu ya has llegado a esto, ¿por qué no puedo llegar yo? 
 
Entonces por favor, yo pido al público asistente que si está de acuerdo con nuestras 
ideas, que solamente es trabajar para los enfermos mentales, que levante la hoja que 
va a repartir la compañera, en alto. Queremos un lugar para trabajar.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Mª. Jesús, ha quedado claro.  
Següent paraula demanada per l’ Antoni Capellades. 
 
Sr. Antoni Capellades: 
Bona tarda a tothom. Sóc un veí de la Sagrada Família, perdó? 
 
Sr. Antoni Capellades: 
A veure si ara. Se sent ara bé?  
 
Sr. Antoni Capellades: 
Estupendo. Jo soc un veí de la Sagrada Família i volia comentar dues baixades de 
pantalons de l’ajuntament de Barcelona i em refereixo al bus turístic de la Sagrada 
Família.  
 
En el seu dia, vostès van canviar l’ús del bus turístic, i dels busos en general, quan van 
acabar les obres de barri i van dir: “bé, ara ho refem tot”  i no permetrem que hi vinguin 
els autocars a la Sagrada Família i canviarem el bus turístic de lloc.  
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I el van posar el bus turístic, tant el municipal com el particular, a la Sagrada Família 
del número 2 al número 7 inclòs, a l’acera de davant. 
 
Llavors d’entrada jo vull felicitar aquests veïns, perquè han aconseguit perquè penso 
com ho han aconseguit, no ho sé, m’ho penso però, no ho sé; que l’ajuntament hagi 
tornat a canviar els autocars i el bus turístic.  
 
La primera vegada, no sé si vostès ho recordaren? els van canviar i els van posar al 
carrer Sardenya xamfrà amb Mallorca, on allà ja teníem tot els bus turístics de tots els 
autocars que venen a la Sagrada Família que ja no n’hi cabien més però, és clar 
aquells veïns, que ja hi he esmentat abans, els hi van omplir tota la façana de 
pancartes i els van dir que feia molta pudor, que no es podia dormir i que no els volien 
allà.  
 
I jo pensava els veïns de la Sagrada Família doncs, tenen raó. Els traurem d’aquí i on 
els posem?  
 
I els posem on hi ha més i els van tornar a posar al carrer Sardenya xamfrà Mallorca i 
llavors allà tenim els autocars, el bus turístic i a més a més totes les obres de l’Ave, 
que era divertit, els hi puc assegurar. Teniem les grues a tocar les mans.   
 
Va venir el canvi, va canviar el bus turístic, van treure els autocars i van dir: 
 

“on els posem?” 
 
Doncs tornem a posar el bus turístic i el privat on estava abans. 
 

Però, que ha passat? 
 
Que aquests senyors van tornar a treure les pancartes, les guardaven, es veu que ja 
s’ho esperaven. Els han tornat a posar allà i clar, l’ajuntament... els tornarem a treure 
d’all`perquè pobre gent... no, escolti! 
 
I els han portat al carrer Sardenya entre Provença i el carrer Mallorca, baixant a ma 
dreta, al darrera dels taxis. Home, ara no passen gaires coses perquè no hi ha tants de 
bus turístics perquè tampoc no hi ha tants turistes de moment, esperem d’aquí a un 
temps. Però, quan hi hagi més, on han tret un bus turístic entre els municipals i els 
altres després, n’hi haurà quatre i cinc i sis i set, perquè a més a més els taxis que de 
vegades es posen a segona fila per poder agafar passatge. I és potent.  
 
Ara no sé si vostès es pensaren canviar això i els col·locaren a l’altre banda del carrer 
on estaven abans. Jo no els hi aconsello perquè els hi tornaren a posar ple de 
pancartes eh! tinguin-ho present i els hi diran de tot. 
 
M’agradaria saber com aquests veïns que se’ls ha de felicitar, han aconseguit això? 
 
M’imagino, perquè davant del tipus de política que hi ha en aquest moment i aquest 
país, ja m’imagino com ho han aconseguit. No ho puc demostrar, per desgràcia però 
és així. I molta gent de la que està aquí, ho pensa segur igual que jo. Aquest és un 
tema. 
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Anem al segon. 
 
Si vostè té un paper aquí, veurà he ficat: la Generalitat, en aquest moment o ja fa un 
temps feia propaganda:  
 
“Home! Deixa les deixalles on correspon”.  
 
Perquè el vidre amb el vidre, el cartró amb el cartró i el paper amb el paper i que 
cadascú ho posi on li pertoca. I és cert i hauria de ser així, però, miri amb aquest paper 
i aquesta relació que m’han fet omplir i una relació del govern anterior que d’això s’ho 
passen... per agafen una bossa ho omplen de lo que sigui i ho posen al primer 
contenidor que troben i si no ho deixen a terra. Si voleu prendre nota, aquí teniu 
l’adreça i ho podeu comprovar.  
 
I el tercer tema i acabo. Tenia entès que a les obres de la Sagrada Família, no es 
podia, en teoria, obrir cap  nou restaurant, ni bar perquè ja n’hi havia molts i ara al 
carrer Sardenya, al número 18 de la plaça Sagrada Família, no fa gaire hi havia una 
sabateria i ara hi fiquen un restaurant: “Mira que bé”.  
A veure jo vaig venir aquí a l’ajuntament a preguntar què s’hi posava i em van dir: 
“vamos a posar un restaurante – bar”. Estupendo. Aleshores, vaig venir aquí a 
preguntar i em van dir: “Miri aquí no tenim cap petició de llicència d’aquest tipus de 
restaurant”. 
 
Caramba doncs, les obres s’estan acabant, no sé si per lo que jo penso que vaig llegir 
en aquell moment, que no estaria permès fer més obertures, ha canviat, poder sí, jo no 
m’he assabentat, no ho sé. Però, si és així que continua sent prioritari el fet que no 
s’obrin més quan en tenen tres més al costat, poder que us ho feu mirar. És per lo que 
jo sé, repeteixo. Moltes gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Següent paraula demanada Anna Garrido.  
 
Sra. Anna Garrido: 
Hola. Jo primer de tot, volia donar suport a totes les queixes de pisos turístics perquè 
el meu cas fa sis anys que estem darrera d’això i contínuament aquí. Que sàpiguen 
que ja des de novembre, ha sortit la sentència ferma, perquè ja van apel·lar, amb 
cassació i tot això, per lo qual és ferma. Que estan a favor dels veïns, amb lo qual ja la 
portarem aquí a l’ajuntament perquè quedi constància. I aquesta gent a pesar que hi 
ha la sentència, fa quatre mesos i no han parat, continuen venint turistes, llavors si 
amb una sentència l’ajuntament, no fa cas, amb la legalitat aquesta no sé on 
arribarem.  
 
Llavors comprenc tots els problemes d’això perquè ho he patit sis anys, set anys, no 
sé perquè ja he perdut el compte.  
 
Després un altre cosa, també volia preguntar igual que s’ha parlat del Mercat de St. 
Antoni, a veure si hi ha alguna data o si es treballa o no al Mercat del Ninot perquè 
també estem a les mateixes. Perquè la cosa s’ha endarrerit i pel barri això, els 
comerciants del voltant han quedat la zona molt morta.  
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És una llàstima que aquests mercats amb tots els impostos que paguem contínuament 
els ciutadans, doncs que això no es retorni d’una vegada pels ciutadans.  
 
I ja els temes més concrets que he demanat, en la meva intervenció,  
 
Estem d’acord que han tret aquestes bandes de goma de les parades dels autobusos 
perquè era un perill per la gent, no només pels invidents sinó per tothom; llavors 
pensem que l’ajuntament té quan es fa una cosa no... ha d’anar amb cuidado i fer 
coses definitives i coses que estiguin ben fetes, no? 
 
Llavors, ara queda un altre perill en aquesta zona de la calçada i és el problema de la 
zona dels escocells que porten molts anys i estan buits, no s’ha plantat res allà i 
aleshores volem saber: 
 

 Es plantarà alguna cosa en aquests escocells que estan buits?  
 
i que en tenim la tira en l’Eixample, que estan buits i que és un perill perquè la gent pot 
fer-se mal i caure o si realment, no es planta res que informin i que posin aquest tram 
com acera, com és normal que no estigui com un forat perquè al final acaba sent això 
per tirar porqueries i dóna molt mala imatge de la ciutat.  
 
Un altre tema i amb això acabo, el tema del caos de tots els puestos de fruiteria.  
 
Els puestos de fruiteria, jo no sé si porten una vigilància d’això, cada vegada posen 
més caixes a fora, letreros enganxats a la paret, carritos dels que passen per caixa 
lligats als arbres, jo crec que això, no és la ciutat que volem. 
 
A veure hem de posar una mica d’ordre en aquestes coses perquè sembla una mica 
tercermundista. De veritat. 
 
Gràcies. Res més.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Següent paraula demanada Sr. Joan Nubiola 

 
Sr. Joan Nubiola: 
Bona tarda. Sóc dels últims i fins ara tothom està explicant coses que pateix. Jo 
parlaré d’una cosa que penso que patirem però, abans una prevenció. 
 
Vinc per demostrar la preocupació per la instal·lació de clubs de fumadors de 
cànnabis, ara al carrer Bailén, 123. No tenim res en contra dels clubs, només ens 
preocupa la possibilitat de ser fumadors passius. 
 
Per això preguntem: 
 

 Quin és l’aforament de fumadors simultanis en aquests locals de 500 metres? 
 
Per això preguntem: 
 

 Si l’ajuntament coneix els límits d’emissions de “thc” per evitar perjudicis 
sanitaris als veïns? 
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Per això preguntem: 
 

 Quins són els controls que es realitzaren per comprovar i evitar aquests 
perjudicis.  

 
Moltes gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Moltes gràcies a vostè. Següent paraula al Sr. Sergi López.  
 
Sr. Sergi López: 
Bona tarda. Dues coses:  
 
Primer, com a membre que som de la FAV afegir-nos a la iniciativa del president 
Rabell d’una renda garantida per la ciutadania. 
 
I la segona cosa que volia comentar que l’associació de veïns tant aquí com per la 
premsa l’alcalde Trias té intenció de considerar la funcionalitat tant de la Rambla 
Catalunya com de la Diagonal, nosaltres som de l’opinió que potser seria una bona 
ocasió per aquestes vies, en que siguin vies cíviques, pacificant-les i desestresant-les i 
alliberant la seva capacitat pel comerç i per la vida ciutadana i en fi, volem dir la nostra 
opinió i l’hem fet arribar a l’alcalde de Barcelona, l’hem entrat per registre i estem a 
l’espera. Volem sumar en els processos conceptuals, que entenem que és bo en els 
territoris. I ja estem esperant la resposta dels processos conceptuals. 
 
I per últim la paraula la tenia demanada i ho vaig fer simultàniament pel plenari de la 
setmana passada  i per l’audiència. Ja està, res més.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Darrera paraula demanada per la Sra. Dores.  
 
Sra. Dores: 
Si me lo permiten hablaré en castellano, porque hay gente aquí que no entiende el 
catalán y yo soy gallega y domino mejor expresarme en castellano. 
 
Bueno, yo estoy un poco desmoralizada por el tiempo que se puede ver algo positivo 
en las actuaciones del ayuntamiento.  
 
El problema que tenemos en casa, tal y como ha dicho María Romero, es que hemos 
podido dormir, tanto a una banda como a otra, en Ali Bei 11, yo estoy en el tercero, 
ella está en el principal. Yo estoy en el tercer piso y por el patio interior sale la juerga y 
las cervezas, a las dos, a las tres. Por la otra parte de adelante, igual a la calle y por la 
otra parte añado este que está al lado, más dos hostales más.  
Entonces yo, estoy mejor que ellos porque tengo dos hermanos que tienen pisos por 
allí y si al día siguiente tengo guardia en el hospital, pues hay personas que están en 
mis manos. Pienso que sin dormir y con jaqueca, pues no se debe. Entonces tengo la 
opción de irme a dormir a la casa de alguno de ellos. Tampoco tengo la opción de que 
mi familia venga a dormir aquí porque no tengo habitaciones en las que se pueda.  
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También ahora en verano, porque se duerme con las ventanas abiertas, hay que 
ahorrar y esto significa que estos edificios de l’Eixample tampoco son herméticos con 
el aire acondicionado, porque tampoco es bueno para la salud.  
 
Claro, aquí sólo se exponen problemas, pero yo quería, me gustaba más  lanzar una 
pregunta al aire: 
 

 ¿Cuando se podrá dormir en casa al menos de 2 a 7? O ¿Unas seis horas? 
 
Simplemente eso, porque si tengo que esperar 7 o 8 años mal lo veo; me tendré que ir 
a dormir al hospital personalmente pero, son muchos los que están afectados.  
 
Muchas gracias. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Moltes gràcies a vostè. Ara contestaria a totes les paraules donades el gerent del 
districte. 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa:  
Sr. Lluís Bosch: 
 
Pau Claris, 115. Ha explicat una problemàtica llarga que vostès anaven comenten en 
altres plenaris, no? de denúncies a partir del 2.008 però, em sembla que la 
problemàtica més concentrada, la configuració dels apartaments turístics ha sigut la 
circumstància que tenim aquí la denúncia, del 21 o 22 del mes passat... 
 
Sr. Lluís Boix: 
No, no és d’abans, eh?! 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Sí, sí veniu d’abans de problemàtiques anteriors i els últims tres apartaments 
turístics....  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Després tindreu un altre torn. 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Tres apartaments turístics que al llarg de les setmanes d’aquest tema, la inspecció ja 
ha estat realitzada, eh? És coneixedor d’aquest tema per tant,  està comprovat que 
aquests apartaments no tenen llicència i per tant s’executarà l’obra de cessament 
d’activitat.  
 
Dic una cosa general perquè és un tema que ha sortit conjunt. Faig un comentari 
general i després si em deixo algun tema d’alguna pregunta específica intentaré 
respondre-la. 
 
La problemàtica dels apartaments turístics és complicada sobre tot pel problema de la 
convivència amb els veïns, no?  
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Situem el marc de l’Eixample en aquests moments, tenim a la vora de 2.000 
apartaments turístics legalitzats; hi ha algun no tants que no estan legalitzats però, els 
anem detectant, tenim un problema d’inspecció en aquest sentit.  
 
Un problema d’inspecció que es treballa en col·laboració amb la Generalitat i les 
companyies de gestió d’apartaments d’ús turístic (APERTUR) en aquest sentit i que 
precisament, el que es busca és determinar aquests apartaments turístics que estan 
treballant en males condicions o sense legalitat.  
 
Això és el que fem i es van inspeccionar i d’aquest conjunt de 2.000 apartaments 
turístics, que tots entenem que la llicència d’apartament turístic és un comunicat. Un 
comunicat que marca que les condicions d’habitabilitat són les correctes i que no 
existeix cap impediment des del punt de vista de la finca perquè aquest apartament 
turístic, en sigui turístic, eh?! Només això. Per tant, és un comunicat i en aquest 
ordenament és on ha d’actuar l’ajuntament, si no en tenim llicència l’activem i en 
aquests moments tenim aproximadament, una cinquantena d’apartaments turístic amb 
expedient. Vull dir que un volum de 2.000 apartaments turístics una cinquantena 
d’apartaments que estan provocant en aquest moment problemàtica.  
 
Aquest seria un tema global el de la situació de lloc, això no treu que la problemàtica 
que es produeix en el cas concret de la finca específica és més greu, sobre tot si 
provoca molèsties, entenguem si posem aquest ordre de magnituds que si hi ha 
aquests antecedents d’apartaments turístics que en aquest moment, no estan 
provocant aquestes molèsties. 
 
Quan s’actua en aquests moments, sobre l’actuació de la molèstia, entenguem que les 
condicions són merament de comunicat i que no hi hagi impediment per les condicions 
de la finca perquè hi hagi apartament turístic, se’ns complica el procés d’actuació.  
 
El procés d’actuació sobre la molèstia és comprovar la molèstia per part de l’actuació 
de la guàrdia urbana, de la inspecció i a partir d’aquí sancionar als que provoquen la 
molèstia. 
 
Per tant, l’usuari en aquest moment de la molèstia i aquí és on està en aquest moment 
la problemàtica que s’està expressant en altres temes, sobre com actuar en aquests 
temes? 
 
En el cas que et preocupa en el cas de Pau Claris, tenen un ordre de cessament 
perquè no estan legalitzats però, a partir d’aquest punt si volen i no tenen aquests 
impediments podran legalitzar l’activitat.  
 
Aquesta és la situació, jo ho explico a les clares perquè ho tinguin present.  
 
Què fem nosaltres? 
 
Col·laborar amb les comunitats que tenen aquesta problemàtica. Com ha comentat 
l’Anna Garrido en el seu moment, l’ordenament sí que permet que a través d’un 
procediment civil, no a través de l’administració, sinó a través d’un procediment civil 
sigui, una dictaminada llicència d’apartament turístic, pensió, alberg, provoca molèsties 
i la finalitat d’aquest habitatge no és d’habitatge sinó que està destinada a un fi no 
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previst; la sentència si es demostren les molèsties, preveuen que aquest ús pot quedar 
revocat.  
 
A partir d’aquí les gestions de l’ajuntament, es fan al jutjat, quan se’ns comunica que la 
sentència és ferma i manifesta i ens ho comunica, nosaltres podem actuar en aquesta 
línia.  
 
La segona línia d’actuació és la preventiva, és a dir les comunitats que puguin veure 
que les seves finques s’instal·lin apartaments turístics que originin una determinada 
problemàtica, li aconsellem que a partir de les modificacions dels seus estatuts, no 
prevegin o no autoritzin l’ús d’apartaments turístics d’aquestes finques. 
 
Això comunitats en que la majoria dels propietaris són gent que hi viu, no gent que 
explota l’apartament, bé es pot produir la problemàtica més greu on és més difícil 
actuar, en aquelles comunitats font, on el propietari és el que té els apartaments d’ús 
turístic, en un grau diguéssim que té un grau de percentatge en el conjunt de la 
comunitat alt que per tant, no permet aquest acord de la comunitat de l’estatut. 
 
I és el dubte que m’ha quedat en el vostre cas, no? vull dir si és una propietat vertical 
amb llogater?... 
 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
... amb llogater, al ser llogater, aquí és una problemàtica més complicada. Per què? 
Perquè el propietari no voldrà modificar els estatuts i per tant, que s’impedeixi l’ús dels 
apartaments.  
 
Llavors la recomanació jurídica a nivell civil, constatades tantes molèsties en aquest 
sentit, és demanar a través d’un procediment civil, que si l’habitatge com a tal, en 
principi té un ús com habitatge i està donant molèsties, no s’autoritzi l’habitatge com 
apartament d’ús turístic però, això tots coneixem per altres cassos que ens surten i 
hem vist per aquí, que és una problemàtica que s’allarga en el temps i tot i que  si es 
demostren les molèsties aparegudes i al final s’acaba produint aquest tema.  
 
Per concretar en el teu cas, donarem ordre de cessament d’aquests apartaments com 
habitatge però, segurament es legalitzarà en aquest sentit i a partir d’aquí actuarem, 
sobre la molèstia concreta buscant a guàrdia urbana, inspeccions i posant denúncies 
als infractors que en aquell moment provoquin soroll i després us acompanyarem, 
diguéssim en el procés, en els passos a seguir, si és possible a través de 
l’administració i jurisprudència civil. 
 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
 
Sr. Pep Sala: 
 
President de l’associació de veïns, el tema de l’horari de l’audiència pública. Us 
entenem però, penseu que hem acabat el torn d’intervencions i són les vuit i no sé a 
quina hora acabarem. Ara faré la intervenció, després vindrà un segon torn. 
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A veure el plantejament és no allargar-nos molt al llarg de la nit, coneixem audiències 
que s’han allargat molt, molt al llarg de la nit i ja heu vist una mica, alguna intervenció 
s’ha presentat en l’últim moment. En altres audiències públiques el president, si s’ha 
presentat abans, si es pot presentar per avançat ho envieu per correu electrònic o per 
qualsevol altre mitjà i així la persona que vingui més tard, pot intervenir, fins i tot en el 
segon torn, fins i tot ha intervingut en aquest sentit però, intentem combinar que 
tampoc acabem en unes hores que tampoc, vull dir tots tenim família, tots tenim altres 
obligacions a part de la feina i aquest element de participació. 
 
Crec que és un focus de participació aquest de l’audiència i per això volem fer possible 
la participació però, també per això hem intentat jugar que aquests horaris, no ens 
acabi passant que comencem a les vuit de la nit per exemple i acabem a hores 
intempestives, per exemple.  
 
Jo crec que la intervenció està garantida, qualsevol persona que vingui en un 
determinat moment, pot intervenir. Sempre demanem que per poder donar una 
resposta més acurada, que facin la pregunta abans per poder donar la resposta si és 
el cas; però, en tot cas si no tenim la resposta la cercarem a posteriori. 
 
Amb el tema dels endarreriments del mercat de St. Antoni, com coneixes en el Plenari 
s’ha parlat sobre això. Hi ha hagut un impàs, és clar.  
 
Hi ha un govern en minoria en aquest sentit, el procés inversor, de l’aprovació 
d’inversions en un escenari de no acord pressupostari, s’ha hagut de pactar a 
posteriori, s’ha arribat a un acord. Aquest acord ha sigut amb el PP. 
 
En aquest moment la inversió del mercat de St. Antoni està aprovada, bé està 
aprovada inicialment però s’ha de ratificar i està aprovada la dotació prevista pel 2.013, 
la que ja estava prevista en el pla de treball.  
 
Sí que és veritat que aquests mesos no han facilitat el poder executar la contractació, 
l’adjudicació de les obres i aquest és un tema que s’afegeix però, diguéssim que la 
bona noticia, és que en un altre escenari podríem estar aturats encara, és que no. 
 
És a dir, a partir d’aquest moment es pot posar en marxa el procés de contractació i 
tenim garantida fins al 2.013, la inversió necessària per continuar les obres al mercat 
de St. Antoni.  
 
Ara aniria en aquest sentit el mateix per les obres del mercat del Ninot, ho dic perquè 
així, per donar la resposta més ràpid. . 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Llavors, la problemàtica de les inscripcions a les escoles públiques. 
 
És clar, és a dir, si hi ha determinats Bolets i grups que es configuren per manca de 
places i d’oferta, doncs sí hi ha una inscripció i una demanda que supera a l’oferta 
haguda doncs, se li dóna sortida amb les possibilitats que hi ha, a aquestes 
possibilitats. Lògicament si hi haguessin escenaris de nous equipaments educatius, es 
podria donar d’un altre manera. Aquest escenari donada la situació de la Generalitat i 
la situació conjunta que estem vivint no es produeix. Sabem que des de l’ajuntament 
de Barcelona es prioritzen una sèrie d’actuacions que s’estan intentant prioritzar i 
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treballant amb l’IMEB i la Regidoria d’Educació i el Consorci amb la Generalitat per 
prioritzar aquestes actuacions. 
 
El focus de les actuacions en el cas de l’Eixample, està posat en l’ Institut de 
Germanetes per suposat i la nostra mancança de places, que ara veurem quin és el 
procés que es produeix per aquest any, buscar... no hi ha equipaments possibles, 
doncs buscar alternatives possibles per a la persona que vol optar a l’escola pública i 
això vol dir una certa renúncia a les 25 persones per aula i passen a 26, bé, doncs de 
vegades s’ha de triar entre no tenir-ho i poder tenir la possibilitat potser no amb les 
condicions millors però, sí amb les condicions que s’esperen adequades perquè quan 
s’intenten aquestes condicions s’intenta que siguin condicions adequades pel projecte 
educatiu, no? 
 
Amb el tema de les parades de bus, que també ha sortit. 
 
Evidentment, s’ha de reaccionar davant dels errors, aquest és un error manifest, un 
element que es pensava que amb un cost baix podria resoldre la problemàtica de 
l’accés de les persones amb discapacitat a l’autobús, a les parades de bus; no ha anat 
així, no ha resultat. S’ha pres una decisió i s’està actuant en aquest sentit amb una 
decisió més permanent, també més costosa. També és veritat, que en aquest sentit, 
s’està actuant en més d’un àmbit del districte, però, sé que s’està actuant a través de 
qui va executar aquesta obra.  
 
Serveis socials de ciutat.  
 
La derivació a d’altres entitats i també Lluís havies plantejat el tema en aquest sentit. 
 
A veure, Serveis Socials desbordats.  
 
Serveis Socials, amb molta demanda eh?, això és el que diríem. Desbordats, en 
principi s’està donant sortida a la demanda que arriba a través de tots els dispositius 
disponibles; si aquests dispositius són exclusivament de titularitat municipal o de 
titularitat de la Generalitat o són de titularitat a través de la col·laboració tipus xarxa 
amb totes les entitats que treballen en aquest sentit, que pensem que moltes d’elles 
els seus recursos també en venen de les aportacions que fan les administracions a 
part de les aportacions que puguin obtenir. El que s’està desenvolupant és posar tot el 
dispositiu possible a donar assistència a tota aquesta problemàtica creixent.  
 
Per tant, en aquest sentit els informes que anem fent a les comissions consultives en 
el Plenari, la demanda presentada és la demanda atesa i l’atenem a través de 
recursos propis o del treball que fem amb les entitats i aquest és el plantejament amb 
el que s’està resolent.  
 
En aquest sentit i per coordinar les tasques, St. Antoni és l’exemple de l’experiència 
pilot i s’estan treballant amb d’altres barris i s’han creat taules de treball social, amb 
totes les entitats socials del barri perquè col·laborin, coneguem els projectes i fem 
aquest treball en xarxa coordinat. No treballar en xarxa de paraula, sinó poder treballar 
en xarxa coordinadament i això és el que s’està plantejant en aquest sentit.  
 
Un exemple en aquest sentit també seria la dispensació d’aliments en el carrer. De 
vegades la bona voluntat de dispensar aliments en el carrer, la bona voluntat hi dóna 
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aquest procés a persones més necessitades però, de vegades el que no es coneix és 
que hi ha molts dispositius i l’obertura de menjadors socials i l’Eixample en aquest 
sentit ha obert i també estan prestant aquest servei. El millor que podem fer és 
treballar coordinadament la bona voluntat és bona i si aglutinem esforços doncs, 
tindrem una capacitat d’actuació millor.  
 
Festa Major. 
 
L’hem patit tots. Jo crec que això, no ens podem... A veure la Festa Major de St. 
Antoni, és una festa arraigada, profunda, que sempre té molt èxit, que sempre muntem 
més coses, dic muntem perquè participem, crec que formem part de la comissió 
organitzadora en aquest sentit però, sí que és veritat que té dos elements diferencials 
a la resta de Festes Majors de barris de l’Eixample que són  
 

 l’envelat, una estructura tancada i  
 

 la fira 
 
que a d’altres barris de la ciutat sí, però a l’Eixample, no tenim de fira. Són dos 
elements que necessariament per ser una estructura tancada i per la fira que atén 
principalment als infants, han de complir condicions de seguretat bàsiques. 
 
Reconec amb tu, que el treball quan abans ho avancem evitarem els nervis del final; 
també és veritat que quan hem tingut els nervis al final, ens hem posat tots a treballar, 
nosaltres la nostra feina i vosaltres ho heu fet voluntàriament però, a partir d’aquí ens 
hem distribuïts les tasques i hem fet que la Festa Major, sobre tot per vosaltres reeixís.  
 

 Quin és l’escenari? 
 
El que heu treballat en la taula de Festa Major, treballar això abans i sobre tot buscar 
que les persones que col·laboren amb nosaltres; vull dir els instal·ladors, que siguin 
realment professionals en la seva feina i que no sigui a demanda de nosaltres que 
incorporin les mesures de seguretat bàsiques i que hi preveu la legalitat sinó que les 
incorporin sense que tinguem que demanar-s’ho.  
 
A partir d’aquí és l’esforç de tot plegat i no és burocràcia això, aquí si que no estic 
d’acord; no és burocràcia és intentar que any rere any la Festa Major sigui millor per 
les activitats, més segura, que la valorem tots i que no tinguem problemes. Ho hem de 
treballar any rere any i per això anem evolucionant, no? 
  
Com que està el Toni al costat teu, el tema de l’altre acte al carrer, era un concert 
improvisat.  
 
Per altres peticions que hi ha hagut.  
 
És a dir, l’Eixample és un districte dens on cada dia passen moltíssimes coses; una de 
les tasques que ens demanen és que fem conviure l’activitat de lleure, l’activitat 
reivindicativa en aquest cas, l’activitat comercial, l’econòmica amb la convivència i els 
veïns ens ho estan demanant també per altres temes, no? 
 

 Com es pot fer conviure aquest tema? 
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Bé, establim uns criteris, unes regles de joc, uns pactes entre tots plegats. Al final 
aquests criteris, aquestes ordenances, són un pacte social que tots establim. Estem en 
un ordenament de dret i aquest ordenament de dret, plantegem que les coses intentem 
fer-les amb permisos, no?  
 
Permisos, no tant per l’element de tenir un paper sinó perquè aquest permís,  
 

 primer anticipa emparar les coses: i hi ha coincidència d’un acte amb un altre 
acte, quins són els dispositius de l’ajuntament necessaris a vegades per donar 
suport en aquests actes. Ens deien el tema de la calçotada del que parlem: hi 
ha serveis de neteja, serveis de la guàrdia urbana, hi ha serveis que treballen 
paral·lelament amb això. 

 

 intentem abordar les molèsties que es puguin produir anticipar-les per evitar-
les; avisar al veí que hi haurà un concert, que no hi haurà, que sempre va bé, 
l’horari més adequat per nivell sonor, si hem de posar limitadors, coses 
d’aquestes. 

 
Una activitat improvisada de caràcter de suport, doncs està molt bé i  pot estar molt 
ben valorada d’aquesta activitat en concret però, al no fer-se amb un permís,  
 

 Què va provocar? 
 
Que al final aquesta coordinació i aquest treball previ no s’ha pogut fer. Com aquest fet 
és conegut de tots, a partir d’aquí l’exercici d’autoritat s’ha de fer, s’ha de fer i la 
guàrdia urbana, ha fet allò que entenia que havia de fer; una activitat que no estava 
autoritzada, doncs incorporar-li una sanció.  
 
S’ha pres una decisió i aquesta decisió ha tingut unes conseqüències ja està i no té 
més fons en aquest àmbit. No són sancions exagerades. I no se’n va contra la cultura, 
no se’n va contra el desenvolupament del Paral·lel.  
 
La Festa del Paral·lel, la fem cada any i cada any fem els permisos, cada any 
coordinem les actuacions, cada any tots els dispositius de l’ajuntament i les entitats 
col·laboradores i les persones a títol individual, participen i coordinen les seves 
actuacions. I quan veiem que hi ha un problema intentem evitar-ho. I això, és el que 
s’ha d’intentar treballar també en les Festes Majors.  
 
Al menys és el plantejament de per què s’està treballant en aquest sentit i per què s’ha 
actuat d’aquesta manera.  
 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Sr. Lluís Rabell: 
 
Lluís.  
 
Després tenim torn, o sigui que no hi ha cap problema. 
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Lluís, felicitar-vos per la renovació de la Junta, això li dóna garanties al projecte, fa 
molts anys que estem treballant junts i és un element democràtic de si fa falta renovar, 
de si fa falta continuar amb els equips, això per suposat i doncs, felicitar-te un altre cop 
i ho vam celebrar fa un any també plegats.  
 
És veritat hi ha projectes de futur, el projecte del Pla Buits està en marxa, en l’escenari 
de Germanetes, un dels dos espais que el districte ha posat a l’abast, bé ha posat a 
l’abast.... dels que tenia disponibles i els que hem pogut posar a l’abast diguéssim... 
 
De la iniciativa associativa que hi ha en el districte i en concret en el barri, s’ha 
desenvolupat un projecte conegut perquè ho hem estat valorant, encara no podem dir 
el què perquè estem en procés de jurat, de valorar, és un projecte ampli amb valor 
associatiu segurament i és un projecte que segur podrà desenvolupar-se i ara hem 
d’acabar d’analitzar-lo i per tant; li trobarem una rendibilitat que aquest moment no té 
l’espai. 
 
Feia el comentari del tema de l’assemblea de la Federació i del tema de serveis 
socials. Ja ho hem comentat una mica. Jo crec que també aquest escenari és un bon 
lloc per plantejar i fer debat qualsevol de les idees que millori la situació de qualsevol 
de les persones que estan patint situacions de pobresa entre elles, les de la renda 
mínima d’inserció, que també és un tema que s’ha de plantejar al debat, també amb 
una situació econòmica complicada i veure com això es desenvolupa. 
 
Amb el sistema que tenim de moment intentem fer tots els esforços positius - socials 
de l’ajuntament i el treball en xarxa per donar cobertura amb això i al menys amb els 
escenaris pressupostaris anteriors de creixement constant de la despesa social, per 
contra d’altres despeses d’altre naturalesa de l’ajuntament, jo crec que això, com a 
mínim l’esforç d’incrementar, no ha arribat, potser no ha arribat a tot però, l’esforç 
d’incrementar ha demostrat, que l’escenari és complicat però també l’acord 
pressupostari que s’ha produït en aquest moment, posa èmfasi en la despesa social. 
I per l’activitat de demà a les set i mitja per la celebració d’aquella manifestació, no? al 
carrer, que és el clamor popular d’un milió de persones, que està bé recordar-ho i per 
això en aquest sentit heu treballat amb la conselleria d’Interior per l’autorització del 
tema i ja veurem l’activitat a plaça Catalunya, que l’haurem de fer coincidir amb 
aquesta carpa que tenim actualment i que també estarà implicada.  
 
Alex.  
 
S’ha donat una mica un complement en el tema de la problemàtica d’apartaments 
turístics, jo crec que és bo manifestar en aquesta audiència pública de les 
problemàtiques específiques. També he intentat donar un marc general del concepte 
d’apartament d’ús turístic però, hem de treballar el problema concret que està 
preocupant a la gent, a la gent que hi és.  
 
S’han fet dos preguntes concretes, ho dic com a marc general i en resposta al que he 
dit abans, dos preguntes concretes: 
 

 Quan obren, tenen permisos? 
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Bé, jo t’ho diria al inrevés: quan no tenen permisos actuem. Tothom hauria d’obrir amb 
permisos, això està clar; és a dir, de vegades obren i no tenen permisos i en aquest 
cas actuem. 
 
Els instruments que tenim són de procediment administratiu, no són procediment 
d’actuació judicial, ni policial; per tant son instruments que hem de posar la constatació 
de fets, donar període d’audiència, hem de fer que la gent presenti al·legacions, a 
partir d’aquest punt les valorem, emetem un ordre de cessament i després un ordre de 
precinte.  
 
Això és un procés que de vegades és llarg i no s’entén des de la problemàtica del veí 
que una activitat sense llicència no es pugui tancar immediatament, però són els 
instruments que tenim en aquest moment. L’ordenament de dret administratiu que és 
el que apliquem les administracions i l’administració municipal.   
 
Però, tothom ha d’obrir i tenir llicència i quan no tenen llicència que obren i això és 
manifest i clar, n’hi ha hagut casos i tots els tenim presents, actuem en aquest sentit.  
 
Em preguntaves la problemàtica de si havíem comprovat o no els temes de l’ascensor 
i la construcció específica en el tema de Ali Bei, 13, no? 
 
És a dir, Ali Bei, 13 en aquests moments té una llicència i una llicència que ha estat 
validada i per tant, en aquest aspecte, procedir específicament perquè no tinc tots els 
aspectes però, no només s’ha validat des del districte sinó que les instal·lacions 
d’ascensors, són aspectes que s’homologuen, verifiquen i accepten pel departament 
d’Indústria de la Generalitat. Per tant, també ha estat comprovat en aquí, eh? 
 
Tu has demanat si de cas, comprovar que potser tots els permisos estiguessin d’acord 
i això tenim aquí a la gent encarregada i ho faran, eh? però, en principi si està la 
llicència atorgada i està la llicència en aquí, està d’acord amb normativa, un altre cosa 
és que tu entenguis que hi ha l’ascensor pegat a la paret i que genera moltes 
molèsties, en principi estaria d’acord en normativa i també fa un altre verificació un 
altre departament, cal dir-ho en principi d’altres persones, que és el departament de la 
Generalitat per la homologació d’ascensors. 
 
I en quant bé... això ja va combinat amb la Maria, la densitat, la llicència que tenen 
atorgada és una llicència que preveu 91 persones, això és així.  
 
Aquesta llicència preveu 91 persones per les característiques de la instal·lació, és 
l’aforament que està previst i d’acord amb les normatives que preveu la Generalitat en 
aquest sentit, no? Aquest és el concepte.  
 

 Que això és massa?  
 
No et dic que no. Jo mateix quan veig 91 persones, és un tema que provoca molèsties, 
ben treballat 91 persones poden no provocar molèsties. Mal controlat, provocaren 
molèsties com les que estan provocant això està claríssim, és així.  
 
Donat que l’actuació en aquest sentit, no és un problema de la llicència, la llicència 
està donada amb una densitat que acompleix els requeriments legals amb informe de 
bombers favorable, fins i tot. T’ho dic per completar aquest tema en aquest sentit. 
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Ara és veure i el que s’ha de treballar no és tant el tema de la llicència, sinó el tema de 
quina és la molèstia que estan provocant i com es pot abordar aquesta llicència. 
 
El que podem treballar a tots els efectes, és a dir l’actuació concreta i específica en la 
molèstia a través d’un control de guàrdia urbana és molt complicat en aquest sentit i 
l’altre tema que nosaltres hem creat és el que deia abans de la col·laboració amb les 
comunitats i els veïns afectats, iniciant processos d’assessorament a la comunitat i fins 
i tot de mediació.  
 
És a dir, s’està provocant  que una persona que té un negoci l’últim que voldrà és que 
contínuament li estiguin inspeccionant  el seu negoci, en aquest sentit el que podem 
treballar és això, arribar a aquest punt com amb altres veïns que han patit la mateixa 
situació, això de vegades no ho trobem, no trobem aquesta mediació. 
 
Però, sí és veritat que en altres casos aquests processos sí que han donat bons 
resultats.  
 
I finalment el tema del consum d’alcohol, lògicament en un alberg juvenil, per 
normativa, no es pot fer, no es pot fer. Teniu tota la raó del món, i estem també amb 
contacte amb guàrdia urbana nostre i això ho revisarem i si detectem el consum 
d’alcohol aplicarem les sancions i les accions que preveu la normativa en aquest 
sentit. Això és així, referent al consum d’alcohol. És una problemàtica molt concreta 
que no es pot abordar aquí i actuarem sobre el tema.  
 
En tot cas, amb aquest tema que us està provocant, tornarem a fer les revisions a 
l’edifici, comprovacions i constatacions que tots els elements estan a la llicència, 
verificar que estigui en el procés de concessió de llicència d’apartament i comprovar 
que tot estigui en regla i que no hi hagin hagut modificacions i que el procés sigui 
l’adequat.  
 
Però, haurem de treballar la molèstia, més que la llicència en aquest moment, o com 
s’hi veu en aquest temps i en aquest cas concret.  
 
Sr. Carles Merino: 
 
Centre de diàlisis. Recullo... és a dir quan havies plantejat el tema, havíem treballat 
una mica l’explicació de la problemàtica, de l’accés diguéssim, dels pacients que en 
teniu al vostre centre de diàlisis. Però, la situació que tenim ara, és la millor situació 
possible, no és la ideal, no la perfecta però, millor situació possible... fas la proposta 
Consell de Cent – Dos de Maig, jo la veritat, m’havia mirat Cartagena, no? 
Cartagena..., no hi havia arribat a Dos de Maig, bàsicament perquè les distàncies que 
hi ha entre Dos de Maig, 581, no? en principi per lo que veig en els mapes, són més 
grans que... en principi, en principi... 
 
En aquest cas, recullo aquest tema i l’analitzarem. La problemàtica, és perquè en el 
xamfrà Besós - muntanya, de Cartagena en el vostre centre. L’aparcament del vostre 
centre, està al voltant d’un carril bici i he conegut la problemàtica, per tant, l’accés de 
persones amb dificultats de mobilitat en aquest sentit amb un lloc que té doble carril de 
circulació de bicicletes que són totes les que estan a tot el carrer Consell de Cent i a 
més és el gir de Consell de Cent amb Cartagena, la problemàtica que provoca és de 
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molt risc, per això es va recomanar posar-lo en el cantó Besós – mar. És cert que s’ha 
de travessar un pas de vianants però, és de més seguretat pels usuaris i pels 
conductors en aquell lloc. En tot cas mirem Dos de Maig – Consell de Cent, si trobem 
un altre solució millor, en principi sembla més lluny però, ho mirarem i igual que hem 
modificat en el seu moment la reserva que hi havia, doncs ho farem en l’altre sentit. 
Sempre intentarem trobar la millor solució d’acord amb l’usuari.  
 
Sí que és veritat, que amb aquesta proposta nosaltres tenim una dificultat que és que 
normalment  els centres pensen en la seva activitat i no en pensen en l’encaix de 
l’accés. Tot això estaria solucionat amb un accés d’ambulàncies intern, en comptes 
d’accedir a un espai de via pública amb molts usos diversos, el carril bici, 
l’aparcament, la circulació, la vorera, els arbres, és molt complicat l’organització de 
l’espai públic perquè té molts usos. De no donar-se aquest cas, donarem la millor 
solució possible Dos de Maig, ho analitzarem. De moment tenim aquesta de Consell 
de Cent - Besós. 
 
Sra. Maria Rovira: 
 
A veure, davant de les polítiques d’utilització de locals buits o dels usos, és un 
plantejament. Vosaltres defenseu una cultura; des del punt de vista de l’administració... 
jo sóc gerent, tampoc sóc un càrrec en aquest sentit d’elecció política, no? i per tant, 
no tinc un plantejament polític però, en aquest sentit des de l’administració es defensa 
el compliment de l’ordenament, hi ha un procés judicial, un procés judicial que està en 
marxa i que està prenent el seu curs. 
 
L’altre ja és doncs, això un plantejament d’ideari davant d’aquests usos. En tot cas. 
 

 Com donem resposta a les necessitats dels joves, no? 
 
Seria la següent pregunta. 
 
Bé, ho hem intentat fer a través de l’espai jove i la Casa Groga; el Xiroc, ha marxat. 
Bé, també nosaltres ens vam assabentar que van marxar. És a dir, vam treballar molt 
temps, van treballar molt temps un determinat conveni de treball, sí que és veritat que 
amb una situació pressupostària complicada però al menys des del districte se’ls hi va 
donar la possibilita d’utilitzar les instal·lacions de la Casa Groga amb unes condicions 
en principi senzilles, que eren: 
 

 no consum d’alcohol  

 no fumar  

 no acceptar responsabilitats sobre el tema.  

 
Sí que és veritat que el desenvolupament de determinades activitats, volien i 
necessitaven determinat recolzament addicional però, aquest recolzament  addicional 
en un escenari de restricció, és complicat.  
 
Per contra, el districte el que ha aplicat és un programa d’extensió de l’activitat d’allò 
que s’estava fent en el barri de Fort Pienc a molta població jove però, també en els 
altres barris del districte que no tenien aquest equipament, existeix població jove i un 
programa d’activitats en els centres cívics, específicament destinats a la població jove.  
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S’està treballant amb la utilització o obertura de petits equipaments perquè no tenim 
més disponibilitat en aquest sentit que doni també resposta a alguna de les necessitats 
dels joves. Segurament, lo més complicat és el treball amb projectes amb entitats 
joves, no tant pel jove com a persona individual que vol accedir a determinats serveis o 
a determinades inquietuds que té, però treballar amb entitats joves en aquest sentit. 
 
Lo únic que plantegem en aquest sentit des de l’ajuntament del districte és tenir un 
projecte, treballar-ho en conjunt i saber 
 

 On volem arribar?  

 Com ho podem fer?  

 Què vol dir l’autogestió? 

 
L’autogestió també és un exercici d’auto – responsabilitat i per tant, en aquest sentit, 
quan tenim un projecte com vam fer amb el Xiroc en el seu moment, de vegades és 
complicat perquè els punts de partida són diferents però, hem de partir d’uns punts de 
mínims i intentem aportar allò que tenim: espai, col·laboració i treball en conjunt.  
 
En aquest sentit també, és a dir per molt que la qualificació de la Casa Groga en 
aquest moment passi de ser espai jove a espai d’entitats, perquè és un tema que 
sortirà desprès; les necessitats del districte també són àmplies i dintre del que tenim 
intentem donar resposta a totes aquelles entitats que hi ha. 
 

 Col·laborem amb el Roser?  
 
Per suposat estem tancant l’acord i el conveni i estem tancant amb altres entitats la 
possibilitat que accedeixin a la Casa Groga com espai per desenvolupar les seves 
activitats, en l’espai de la Casa Groga, no tenim més espai en aquest sentit. O l’espai 
de Bayer que estem treballant i fent obres en aquest moment, al futur espai de les 
Arenes amb ús majoritàriament jove en aquest cas i per tant, ja hem treballat en 
aquest sentit per donar disponibilitats, en aquest cas concret a les entitats del barri de  
Fort Pienc. Amb el Roser hem anat treballant i solucionant molts temes  i amb altres 
entitats podem fer-ho. 
 
Amb això coincideixo amb el tema de l’associació Àmbar.  Si fem... 
 
Sra. Mª Jesús Pelaez: 
 
I és que és això, és a dir, la vostra.... reconeixem la vostra activitat i per tant, hem 
treballat conjuntament, en aquest sentit a l’Espai 210, us hem donat accés. 
Segurament, és limitat doncs, aquesta és la coincidència de tots els usos que poden 
haver. El que podem oferir com tu deies, deies: necessitem espais?  
 
Hi ha altres espais en el districte, comencem per exemple en el barri de la Sagrada 
Família en el districte, l’únic que necessàriament són en col·laboració amb d’altres 
entitats, a partir d’aquí Casa Groga és una possibilitat, l’espai de Bayer és un altre, 
treballem en conjunt que ja ho estem fent.  
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No ha pogut ser així amb el centre cívic perquè l’espai del que disposava, no era 
adequat perquè la gent treballés en allà, ja ho heu vist i crec que no és el tema però, 
bé, hem anat treballant en aquest sentit amb el que tenim i mirar quines són les 
possibilitats limitades però, que alguna en tenim per poder treballar en aquest sentit.  
També en aquest sentit el president del districte està en contacte amb l’àrea de 
participació, per veure sí fora de l’àmbit del districte també pugui haver alguna solució 
a la vostra problemàtica. 
 
Els permisos als carrers:  
 

 Quins són els criteris?  

 Quins són els barems?  

 Com es concedeixen? 

 
A veure els permisos als carrers, a la via pública, són permisos de caràcter 
discrecional, vull dir no és com un altre tema, com una llicència que si acompleix les 
condicions s’ha de donar el permís. L’administració en tot cas té la capacitat, o la 
potestat de poder dir si o no.  
 
Sí que és veritat que en el districte de l’Eixample  intentem deixar clar que això, no 
tingui o vulgui dir subjectivitat en la concessió de permisos. Dintre dels condicionants 
que fem, ja ho hem comentat abans:  
 

 coordinar les activitats al carrer,  

 combinar diguéssim, el lleure, l’oci, la reivindicació, l’activitat comercial amb la 
convivència veïnal i amb les molèsties que es puguin provocar,  

 amb els dispositius que han de donar suport des de l’ajuntament: guàrdia 
urbana, neteja, fumigació, enllumenat.  

 
Tots aquests elements i per tant, a partir d’aquí on diuen allò que ... 
 
Com ho has comentat abans? Usos històrics,... ús consolidat, no? Ho has plantejat 
així? 
 
Bàsicament, lo que volem dir, lo que volem dir és les activitats que estem 
desenvolupant de temps, dintre d’un escenari de recursos limitats, que ja tenen una 
cultura i una experiència en aquest sentit perquè s’han consolidat, els hi donem suport,  
en primer nivell.  
 
Les noves activitats que es plantegen, intentem mirar la manera en que evitem 
esforços addicionals dels serveis municipals en aquest sentit per fer més esforç; si 
tenim alguna alternativa en aquest sentit i evitem molèsties en el veïnatge o un ús molt 
més intensiu de determinats espais que tenen un ús molt gran, en aquest sentit. 
 
Per tant, sempre recomanem que aquestes activitats que es plantegin que ja estem 
desenvolupant, per tant en escenaris de Festa Major, o en escenaris d’activitats que ja 
s’estan fent, i per tant en escenaris col·laboratius en xarxa, entre totes les entitats, i 
cada vegada som una mica més grans perquè incorporen més activitats: des del dia 
que sortim al carrer i fem les reivindicacions, el lleure, l’activitat comercial però, a la 
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vegada hem d’intentar garantir la molèstia del veí limitant-la en un determinat moment 
en el temps.  
 
I aquests són els criteris que hi ha. 
 
I el criteri d’infraestructura és hi ha els recursos que hi ha, donem a les activitats que ja 
tenim consolidades i en la mesura del possible intentem ajudar a les noves activitats 
amb aquest altre escenari que plantejava d’intentar evitar, un ús encara més intensiu 
de l’espai del districte.  
 
Si m’he deixat coses després en parlem. 
 
Sr. Roger Bujons: 
 
Tema de contaminació atmosfèrica, actuacions què fem en el districte. 
 
Bé, des del punt de vista del districte el concepte de contaminació atmosfèrica,  podem  
patir més la contaminació aquest districte i algun més de la ciutat, podem patir més la 
contaminació pels nostres condicionants i també per l’activitat que es desenvolupa 
però, el tema de la contaminació atmosfèrica no s’aborda des d’un territori tancat, 
s’aborda des d’una política global. 
 
En aquest sentit hi ha decisions i polítiques que s’estan aplicant en l’àrea 
metropolitana, ciutat de Barcelona, però, és molt difícil abordar des del punt de vista 
del districte de l’Eixample, en concret.  
 
En tot cas per exemple a l’entorn de Glòries es fa informació al veïnatge de quins són 
els nivells de contaminació atmosfèrica, la xarxa, potser ho coneix millor que jo, per 
què no? La xarxa que es controla en aquell moment i els plans d’actuació quant 
aquests nivells de contaminació superen els nivells que s’han establert a les alertes. 
Aquest és el programa bàsic actual.  
 
A partir d’aquí polítiques més actives de promoció del cotxe elèctric, per exemple; de la 
bicicleta per evitar les emissions, de ús d’altres instal·lacions públiques en aquest 
sentit, com per exemple l’ús del transport públic, com és el transport públic en aquest 
sentit, que ara en el moment amb el que estem no dubtaríem en el plantejament que 
en fèiem.  
 
Si vols després aclarir algun aspecte concret, en parlem.  
 
Sobre el herbicida i me’l passes perquè no he aconseguit apuntar-ho concretament, jo 
l’únic que et puc dir, quan m’ho passis ho revisarem per veure-ho. Sí que és veritat, 
suposo que és algun herbicida de les zones d’enjardinament públiques, perquè 
l’ajuntament amb Parcs i Jardins, diguéssim utilitza aquests herbicides en el 
manteniment i tenir cura de l’espai verd.  
Són molt curosos, eh?! això sí que ho dic, no ho sé si aquest herbicida està però, ja ho 
passarem i ho consultarem però, sí que és veritat que tot el material intenten complir 
més enllà de la normativa per preveure qualsevol tema i quan hi ha alguna alerta en 
qualsevol lloc, segurament t’ha arribat en aquest sentit aquesta alerta, són els primers 
que l’assimilen i l’apliquen a la ciutat de Barcelona i amb això... 
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Fa molts anys que  ho venim fent i segurament seran molts anys que ho continuarem 
fent-ho així. 
 
Per què es concerten places privades, en comptes de fer escola pública.  
 
Perquè les empreses privades preexisteixen, històricament Catalunya  com a territori, 
la concertació s’ha treballat profundament i quan no hi ha possibilitat de plaça pública 
perquè no hi ha la capacitat inversora, sol intervenir la plaça concertada, diguéssim. 
 
Aquesta és la resposta a aquesta pregunta.  
 
I el tema de la calçotada, he intentat explicar-ho a través d’aquest plantejament 
genèric de com es donen permisos d’ús de la via pública a l’Eixample. 
 
Provença 233 – 237?? Que són els dos locals, no? 
 
A veure,  
 

 Com és permet una activitat que no acompleix la normativa?  
 
Doncs, l’activitat del teu veí que desenvolupa la mateixa activitat que el local del veí, 
en aquest moment té llicència, en altres moments va tenir problemes però, en aquest 
moment té llicència; té llicència que ha estat inspeccionada i que ha estat comprovat 
que les condicions es compleixen.  
 
El plantejament concret que ens fas d’una sortida de fums a un interior d’illa i que això 
no és adequat; en principi com la llicència no té autoritzada elements de cocció, altra 
cosa seria si té un forn elèctric el que ha de tenir són espais de ventilació, no sistema 
d’extracció de fums. Aquest és el concepte bàsic. 
 
I el segon element, que és el tema del vetllador, això és un tema una mica complicat.  
 
Tu tenies concedida una llicència de tres taules en un determinat espai i a través d’un 
plantejament de sí aquesta llicència era correcte o no, ens vam demanar que ho 
reviséssim, aleshores la informació presentada en aquest sentit abordava com espai 
de la façana més ampli del que era en realitat i que aquest espai no correspon a tres 
taules sinó que correspon a dos taules, per això ha passat de tres taules a dos taules; 
per contra en l’altre que si té la capacitat de posar aquestes dos taules, falten uns 
centímetres. Com veure’s ara estem en procés de revisió de tota l’ordenança de 
vetlladors que estava en negociació política en aquests moments i aquesta pròpia 
ordenança que ja aplicava la pròpia Eixample, que és un marc normatiu en el tema de 
vetlladors i en el tema de discussió temàtic, un marc normatiu que marca unes normes 
bàsiques, per donar-nos, per centrar-nos, per saber què és el que pot ser i el que no 
pot ser, a vegades aquest tema també d’una determinada interpretació, si deu 
centímetres són suficients per denegar una llicència de vetllador amb un determinat 
local. 
 
S’inspecciona, s’analitza la realitat que té en veritat aquell entorn i a partir d’aquí si no 
pot ser, no pot ser i si pot ser, ho intentem donar; perquè sabem a més a més que els 
vetlladors són bàsics en el desenvolupament de l’activitat de molts locals que hi 
treballen a l’Eixample. 
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I per tant, per això té concedida una determinada llicència de vetlladors el del costat, 
de dos taules; pot ser li falten uns centímetres per arribar als seus metres però, la té 
concedida i per això tu en tens tres en comptes de dos, en comptes de tres i s’han 
quedat en dos. I per això s’ha produït allò que moltes vegades diem: per què a 
l’Eixample no es poden donar llicències més enllà de la persona del local? 
 
Perquè quan arriba al local del costat hi ha problema, que és el que s’ha produït en 
aquest moment. Ha arribat el local del costat, ha demanat una llicència i s’ha intentat 
que coincidiu que l’ús el podeu fer-ho servir tots dos. En el vostre cas heu perdut una 
taula i en el seu cas, ha tingut la possibilitat de tenir-ne dues. 
 
Associació Ambar...  
 
He intentat donar resposta i sobre tot reconèixer la tasca que esteu portant. 
 
Sr. Antoni Capellades, no? 
 
Bus turístic i les baixades de pantalons.  
 
Bé, de vegades són baixades de pantalons, de vegades són treballar perquè les 
decisions que es prenen, si hi ha millores les puguem resoldre. A vegades! Jo només 
dic de vegades, no dic que sigui el cas. A vegades és una cosa, a vegades és una 
altre.  
 
Pel tema del bus turístic, la realitat del bus turístic és una realitat que hi havia la 
problemàtica, s’ha resolt.  
 

 Per què es va traslladar la parada del bus turístic al carrer Sicília? 
 
Perquè es va treballar un plantejament global, amb tots els operadors turístics de 
l’entorn entre ells, el bus turístic, de manera concreta el bus turístic concessionat per 
l’àrea metropolitana, en aquest cas de l’ajuntament de Barcelona. Aquest concret però 
també tots els operadors turístics.  
 
Quan planteges una decisió que des del seu punt de vista és dura, perquè els hi dius i 
no podreu accedir a la Sagrada Família, perquè s’ha reconegut que això pacifica el 
tema i però en principi, no podeu accedir, sempre quan busques una solució, busques 
la cooperació de tots els operadors possibles, si busques la col·laboració de tots els 
operadors possibles; no pots tractar millor a un determinat tipus d’operador d’un altre, 
que és bus turístic.  
 
I per tant, vam prendre la decisió d’excloure tots els bus turístics, sigui concessionat o 
no per l’ajuntament de l’entorn de la Sagrada Família. I està expressat així, tot i que 
havia hagut una problemàtica amb els veïns, s’havia plantejat el carrer Sicília perquè 
des d’aquell moment han canviat una sèrie de condicionants  de quan va haver en el 
seu moment la parada de bus turístic, s’ha intentat ordenar millor i s’ha posat en un 
millor espai. 
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Però la realitat posar el bus turístic allà, posar-ho al carrer, carrer de pujada, molta 
afluència d’autocars, l’autocar quan arrencava provocava molt soroll constatat per tots, 
vam veure que va estar un error, val? 
 
I com ha estat un error i en concret els operadors de caràcter més privat tampoc han 
col·laborat en la posada en marxa del pla d’exclusió d’autocars de la Sagrada Família i 
aquest tema busca la col·laboració del conjunt, fa que una línia plantejada per 
l’ajuntament, que no deixa de ser una línia regular que no espera al turista sinó que el 
porta i se’n va, com podria ser una línia del 43 o del 44, venen i se’n van. 
 
A partir d’aquí pren la decisió de tornar-ho a incorporar al carrer Sardenya que tot i que 
hi havia altres alternatives i que també poden posar-se en aquest sentit, el carrer 
Marina, en aquest sentit ha estat aplaudit pels veïns del carrer Sicília, ha estat treballat 
amb el teixit associatiu de l’entorn i ens han manifestat que dintre del que és pot fer 
d’anar millorant sent una actuació pal·liativa, no de solució total del tema doncs, és 
una solució millor que l’anterior pels veïns de la Sagrada Família. 
 
 
 
Gerent del districte de l’Eixample,  Senyor Maximo López Manresa: 
 
Deixalles dels bars-restaurants. 
 
Parlaves dels bars – restaurants específics, recullo la llista. L’únic que ho traslladaré a 
l’àmbit d’inspecció que ja es realitza i que sóc conscient, perquè les signo cada 
setmana, que les multes em toca signar-les en a mi, de les sancions que es col·loquen 
als locals que incompleixen el procediment de recollida comercial, deixar-ho on no toca 
o escombraries on no toquen.  
 
Perquè hi ha inspectors que revisen l’ús dels contenidors dedicats a la recollida 
domèstica no comercial, si allà veus saturació o introducció d’elements que no 
corresponen a un ús domèstic si no de determinat local, es sanciona perquè 
s’investiga, a través de quines són les característiques d’aquestes escombraries, 
d’aquests residus i qui pot ser el local el responsable d’això; l’ús que es fa del 
contenidor, depèn de l’horari d’ús del contenidor i que el contenidor no quedi desbordat 
i col·locat amb altres perquè al final li donem gratis al local i el que paguen és una taxa 
de recollida per quilos, doncs, paga aquesta taxa i això es fa a través d’un procés 
d’inspecció, que es desenvolupa constantment i el que fa és recordar que insisteixin 
més en aquests locals que soc conscient que els hem posat sancions a tots ells.  
 
I amb el tema de permís d’obertura, pot ser si que hi ha hagut un cert grau de confusió 
amb el tema del bars  - restaurants.  
 
L’única prohibició d’obertura de locals, és local de souvenirs, en l’entorn de la Sagrada 
família. Després hi ha el pla de locals de pública concurrència en el districte de 
l’Eixample per tot el districte, no només al barri de la Sagrada Família: 
 

 Primer, unes condicions per la instal·lació de discoteques que en aquest 
moment, a efectes pràctics vol dir que no pots posar cap discoteca més; 
perquè cap local del districte podria acomplir les condicions que se li demanen. 
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 Bars musicals i 
 

 Bars restaurants.  
 
Bars restaurants, la normativa en aquest cas el que preveu és que no hi hagi més de 
cinc bars musicals-restaurants ubicats per hectàrea. 
 
En aquest cas, aquest local ha aconseguit la llicència perquè s’ha comprovat perquè 
és un requisit previ i comprovat que no hi hagin més de cinc locals creant un cercle 
des del punt d’entrada de la porta del local, diguéssim que és on s’instal·la aquesta 
activitat.  
 
Llavors, és a dir, si ens dones la dada concreta que no l’ha he pogut prendre per poder 
verificar que realment s’hagi verificat o no.  
 
Sra. Anna Garrido: 
 
Anna tema d’apartaments turístics ja ho hem comentat una mica abans. 
 
El  mercat del Ninot, també ho hem fet amb aquest esment.  
 
El tema de les parades de goma. 
 
Els escocells. 
 
El plantatge d’arbres en els escocells. Sí, fa molts anys que estan buits, si és el cas 
diga’ns-ho perquè farem el manteniment des de Parcs i Jardins que és l’òrgan 
encarregat d’executar aquest servei. Cada any replantant aquells arbres que han estat 
morts, s’han trencat perquè han tingut malaltia o han estat tallats.  
 
Sí que és veritat que el moment de la plantació es fa en l’època més adequada en que 
aquella nova planta amb un entorn complexe, amb una diversitat i si vols amb un 
impacte diguéssim ambiental també complicat i també els temes de reg, en aquelles 
èpoques si són les palmeres més cap a la tardor, cap a l’hivern; per determinar el tipus 
d’arbre, com això. 
 
I moltes vegades quin tipus d’arbre està previst en aquell moment. Moltes vegades 
tenim un tipus d’arbre plataner, és l’habitual però, sabeu que hi ha una política de 
substitució de plataners per altres plantes que no provoquin tantes molèsties des del 
punt de vista de les al·lèrgies. Bé. 
 
Si hi ha algun escocell que hagis detectat que en menys d’un any no hagi estat posat 
l’arbre, diga’ns-ho; perquè en principi aquests escocells han d’estar replantats, amb un 
arbre més petit d’alçada però, sempre en un principi s’intenta replantar i en principi 
també els informes de Parcs i Jardins, són el volum d’arbres que s’han replantat en el 
districte de l’Eixample i és d’on obtenim aquesta informació. 
 

 I el caos de les fruiteries, no? 
 
Vull dir si has detectat alguna fruiteria en concret, perquè si que hi ha l’activitat 
constant d’inspecció en la via pública, hi ha dispositiu de guàrdia urbana que la seva 
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única tasca és revisar la via pública, vetlladors, pissarres, determinats locals, per evitar 
aquesta ocupació. Són dispositius que utilitzem constantment no és que estiguin cada 
dia en un carrer; per tant, sempre és veritat que se’ns poden passar.  
 
En el cas concret de les fruiteries, em sembla que no és el plantejament de la 
normativa, és a dir  poden ocupar la vorera. És a dir una fruiteria, una floristeria per 
temes històrics diguéssim, i el producte a diferència d’altres locals poden ocupar la 
vorera i se’ls hi dóna una autorització en aquest sentit.  
 
Aquesta autorització per tant, sí que provoca un determinat ús que em sembla 
recordar que és un mig metre per la fruiteria i per les floristeries, d’ocupació de la 
vorera; qualsevol ús que excedeixi aquesta amplitud de la façana en pla abusiu, si tens 
localitzat algú ens ho dius i anirem a verificar-ho com hem fet amb moltes d’altres. Eh? 
 
 
Club de fumadors o del consum de cànnabis de Bailen, 123.  
 
Ser preventiu és bo i que vinguis en aquí a expressar-nos la preocupació i una mica el 
plantejament què podem fer també és correcte per veure com podem actuar en aquest 
local que us preocupa, jo crec que l’afectació és en l’interior d’illa i el que comentaves 
en el fulletó que hi he llegit abans amb el tema de la llar d’infants que hi ha  propera. 
 
A veure dubtes? 
 
Que a més heu estat molt concret i us ho agraïm. 
 

 Quin és l’aforament màxim del local? 
 
Cinc-cents metres quadrats, no és una resposta única. Aquesta resposta va lligada a 
que... per més que sigui un club de fumadors, aquest club de fumadors, ha de tenir 
associada una activitat, un bar privat, un bar privat ho dic perquè hi ha consum de 
begudes i activitat amb maquinària d’hostaleria o pot ser un centre de reunió sense 
consum. 
 
Per tant seria un local social, independentment del tipus d’activitat social. I la pròpia 
configuració física del local, els 500 metres quadrats, és una però, hi hauran lavabos, 
despatxos o no i tindrà un aforament o un altre. 
 
Per avançar la idea, en principi seria si es col·loquen taules una persona cada dos 
metres quadrats, amb un local similar a  local de bar privat i una persona cada metre i 
mig, si no hi ha taules, si l’afluència i la gent està col·locada dempeus. Això, més a 
menys com a referència. 
 
Un altre cosa que s’ha de tenir en compte, és tots els espais que puguin haver i que no 
siguin d’usos propis de cara i estada del públic.  
 

 Quins són els límits emissors de la substància? 
 
Jo la veritat, que és un tema que ens preocupa, estem treballant amb això i ho estem 
abordant amb l’agencia de salut pública. Aquest local hi ha un tema que hi ha una 
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llicència d’obres que està aturada perquè han tramitat una llicència d’obres per 
assabentat. 
 
Però, la inspecció realitzada ens ha constatat que han fet quelcom més que el que 
estava recollint una llicència d’assabentat, que són modificacions decoratives, amb 
banys i d’activitats però, no una extracció de fums que és el que estaven fent; per tant, 
això està en tramitació nova de suspensió d’obres. 
 
No tenim cap petició de llicència d’activitat; per tant, no sabem l’ús que possiblement li 
puguin donar en el futur.  
 
Lògicament un local d’aquestes característiques haurà de tenir un sistema de 
ventilació i de ventilació que serà previst per la llicència que ens presentin, que no és 
diferent perquè sigui conjunt de marihuana o no i que si que és una restricció que hi ha 
que quan tinguin llicència de club de fumadors, ha d’estar registrat a la Generalitat. Li 
demanarem aquest registre a la Generalitat.  
 
A partir d’aquí límits d’emissions, la normativa que utilitzem normalment, és una 
molèstia per emissió de fums o gasos no?, podem comprovar el nivell calorífic i si 
podem comprovar la molèstia, si realment l’olor molesta o no i bàsicament són aquests 
aspectes. El volum de substància no està previst, en les normatives municipals i en les 
ordenances. Però, és un tema que hem de treballar i a veure si hi ha un focus 
d’atenció social, com pot ser una llar d’infants en el mateix interior d’illa; per tant hi 
treballarem i ho mirarem.  
 
Ara estem en la frontera, aquests nous desenvolupaments, aquestes novetats, al 
menys en aquí, a la ciutat de Barcelona, altres països ja fa molt temps que ho tenen 
segurament i potser el que hem de fer és mirar què feien ells. 
 
Abordarem aquest tema i ho revisarem.  
 
Sr. Sergi: 
 
El tema de la via cívica. Aquesta és la proposta del plantejament de les vies cíviques 
de l’ajuntament; proposta a l’alcalde que ja té resposta. Ja ho hauràcontestat 
directament a l’alcalde, com a president de l’associació de veïns de la Dreta.  
 
En tot cas, plantejar que coincidim amb aquest plantejament i em sembla bé, però 
continuarem com a línia motor la transformació del passeig de St. Joan en el districte 
de l’Eixample per veure unes altres coses que estem treballant i potser també en el 
passeig de Gràcia en el seu moment o potser Borrell que també té una consideració d’ 
eix cívic o les actuacions que tenim previstes pel futur; Diagonal, una part d’aquest nou 
escenari. Bé. 
 
Has comentat molt bé, quin era el plantejament i les idees que tenies. Si vols ho 
comentem una mica després i veiem el què.  
 
A nosaltres de moment, no ens ha arribat, de moment aquest tema i aquest 
plantejament que ens hi feies.  
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President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
En el mateix ordre farem un segon torn. Si us plau us demano que siguin qüestions 
que no hagin estat plantejades o respostes en el primer torn, que siguin aclariments o 
qüestions noves sobre el mateix tema, que no obriu nous temes i que sigueu breus 
tant vosaltres, com el gerent quan contesti en el segon torn.  
 
Gràcies.  
 
Primera paraula el Sr. Lluís Boix. Si vol afegir alguna cosa? Vol dir alguna cosa? Si? 
 
Sr. Lluís Boix: 
Heu mencionat que tiraríeu endavant l’ordre de cessament de l’activitat de moment per 
incompliment; però, si ell demana la llicència ha de passar controls posteriors a que 
acompleixi normativa, per tant els quatres anys valen o no? Si ell demana la llicència 
se li dóna?  
 
Gerent del districte de l’Eixample, Senyor Maximo López Manresa: 
Sí ell demana la llicència? Es que no t’he entès. Perdona. 
 
Sr. Lluís Boix: 
Pau Claris, 115. Sí. Primer tenim un ordre de cessament de l’activitat però, però vol dir 
que ell pot demanar llicència per tornar-la a obrir, llavors passa els controls 
d’inspecció, de normativa, de metres quadrats. 
 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Següent paraula el Sr. Pep Sala.  
 
Sr. Pep Sala: 
Bona tarda. Com era compartida amb el Pep que no he pogut arribar abans per temes 
laborals, ja ho faig jo. 
 
Com tu has dit, una és un apunt però a la que sí que fem una rèplica és a la que afecta 
a l’associació de teatre Taller Olímpia?? I ja que hi ha aquí el seu president, seria el 
seu portaveu si vosaltres esteu d’acord, perquè és més factible.  
 
I l’apunt que volíem fer no és en cap referència a la intervenció del Pep i és que ens 
agrada molt que en aquesta audiència pública ja que hi ha hagut molts aspectes 
tècnics les respostes a les entitats i als veïns ens les doni el gerent que és un tècnic 
qualificat. Però, les associacions, entitats i els veïns que venim aquí en aquesta 
audiència pública ens agrada obtenir una resposta política de les persones que 
governen la nostra ciutat. Les respostes tècniques ja ens les donen els tècnics que en 
aquest districte tenen moltes ganes de col·laborar i quan fem una instància tècnica 
obtenim una resposta i tota la informació qualificada que demanem.  
 
Però, a les audiències públiques necessitem la resposta dels polítics que són els 
nostres representants i els que governen la  nostra ciutat. 
 
Entenem i excusem al Regidor, el felicitem perquè està viatjant a l’estranger però, en 
aquest districte hi ha altres polítics que poden ostentar la representació de 
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Convergència que és qui governa, encara que governi en minoria a la ciutat o el 
president també és un càrrec polític i també podria respondre ell.  
 
Moltes gràcies.  
 
President de l’Associació de teatre Taller Olímpia: 
Jo vull pactar, volem un pacte pel Paral·lel i és el que el CCCB, ahir la premsa 
barcelonina va recollir. 
 
A veure, nosaltres... tu has parlat d’una ordenança, una ordenança de civisme que va 
sobre actes vandàlics. Un acte cultural no és un acte vandàlic, la música no és soroll. 
Podem entendre que va haver un problema de comunicació, podem entendre que no 
ho vam fer gaire bé.  
 
Ara bé, acabar amb cinc multes... per sentir que el Paral·lel és de tots, també des dels 
obrers bàsicament des dels obrers, el Paral·lel  no el podem entendre sense els 
obrers, els obrers de la  Canandenca. I ahir van ser els obrers de la Telefònica, obrers, 
que estaven en vaga de fam. Curiosament, ara hi ha un ajuntament a Catalunya que 
està en vaga de fam. Jo crec que quan una persona es posa en vaga de fam això ens 
ha de merèixer tots els respectes. 
 
Nosaltres com a veïns de vuit a nou i quart, vam fer un concert de rock i de cantautor, 
quan sonava la música de Miguel Hernández va arribar la policia i allà en ma, vam fer 
un pacte de cavallers, que això s’acabaria a les nou i quart i en ma ens van donar les 
cinc multes i creiem que ha estat desproporcionat. 
 
Jo vull pensar que el discurs municipal dels polítics, sé que dels tècnics sí que ho és, 
però el discurs del politics vull pensar que és un discurs de veritat sobre el Paral·lel, no 
només un discurs i pensem que si estem parlant del Paral·lel com una Rambla i si a la 
Rambla hi ha possibilitat d’actuació en el carrer, hem de pactar, hem de buscar 
solucions. 
 
Nosaltres hem fet un únic concert al carrer i això a Pamplona, a moltes ciutats s’han 
arxivat, aquesta és la via administrativa adequada, arxivar una denúncia.  
 
L’alcalde, Sr. Trias, vull mirar algun representant de Convergència, el Sr. Trias té la 
potestat de retirar la denuncia, el Sr. Regidor té la potestat sobre l’ordenança, perquè a 
més les multes van al seu nom.  
 
Nosaltres, hem demanat la participació de la Síndica de Greuges, que curiosament és 
veïna, és veïna però que està al Palau, està al costat de Campo Sagrado. 
Entenem que nosaltres ja fem una activitat per la societat, curiosament hem fet 
passejos històrics, hem estat amb els serveis socials, hem fer xerrades.  
 
La memòria diu la Carme Riera que és l’ànima de les persones, nosaltres hem treballat 
amb gent de la tercera edat que justament i no sé si el càstig perquè això també ho 
preveu l’ordenança, és que fem un treball de comunitat, fem xerrades, bé ho podríem 
pactar.  
 
Ara bé, no acceptarem i ho diem seriosament que acceptem la via del pacte i les 
bones pràctiques això que també s’ensenya a Europa, jo també he treballat a Europa. 
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Això que el conseller ha anat a veure. Ara bé, fer ús de la policia i que això vagi 
endavant, això evidentment, és fer un conflicte i potser pensarem i no ho vull pensar 
eh?!, que l’ajuntament té un projecte del Paral·lel només per fer obres, fer unes 
voreretes... h!, vull pensar. 
 
Tinc la sensació de descoordinació de l’ajuntament de Convergència i Unió del 
Paral·lel tinc una certa.. parlo amb la gent dels centres cívics i no saben res del 
territori, en el territori no entrar a  parlar en termes de centres cívics. 
 

 Bé, l’ús què volem del Paral·lel? 
 

S’ha parlat de permisos abans, d’això hem de començar a parlar d’això també, hem de 
pensar formules perquè la cultura, treure una guitarra, no sigui una qüestió d’una 
multa, és a dir estem en una situació de crisis i la política d’austeritat i acabo ja; la 
política d’austeritat i la política del no a Barcelona, del no a l’Eixample, del no al 
Paral·lel, que ha estat obrer, de burgesos i d’aristòcrates.  
 
Deixeu espai a tota aquesta Barcelona cultural i deixeu que aquest potencial de 
músics de molt talent i de gent artistes tinguin espais i als bars, s’han d’autoritzar 
actuacions als bars, s’ha de buscar... I això no són diners, ni tampoc són serveis 
públics.  
 
President del districte de l'Eixample, Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Següent paraula el Sr. Rabell. No, no vol parlar? Gràcies.  
 
Sr. Lluís Ravell: 
No. 
 
President del districte de l'Eixample, Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Següent el Sr. Alex Broc.  
 
Sr. Àlex Broc: 
No sé si m’ajustaré molt a les paraules del president. Però, la pregunta és; s’ha parlat 
que aquí hi ha dos mil apartaments d’ús turístic i que es detecten només cinquanta 
casos de problemes. Jo intueixo que aquests cinquanta casos de problemes no han 
estat directament estudiats per veure exactament quines són... si hi ha constants i 
aquestes constants són les que creen aquests problemes. 
 
Per tant, aquests cinquanta problemes es poden potser reduir a tres o quatre casos i 
tipificar-los. Llavors aquests quatre o cinc casos són els que han de dominar.  
 
Aleshores el que a mi se’m digui o se’ns digui que hi ha permisos d’obra o que hi ha 
permisos per obrir, que la llei i la legalitat i se’ns tanqui la boca, em sorprèn, bé, el que 
em sorprèn és que es donin permisos a aquests elements que jo he explicat 
d’ascensors, que estan tocant, d’escales que hi ha en allà perquè són potencials 
problemes. 
 
És a dir, en aquests casos són potencials problemes, s’ha de saber la lògica de 
funcionament d’aquests espais i han d’entendre a potenciar el problema. 
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I un segon cas que jo deia de la densitat, no s’ha contestat però, s’ha contestat aquí en 
el cas dels fumadors que hi havia una persona per dos metres quadrats, jo pregunto:  
 

 amb un espai com aquest on la gent va a dormir i a viure, no hi ha una densitat 
establerta? 

 
Perquè clar, si hi ha una comptabilització per aquests espais, per què no hi ha?, com 
és possible en un Eixample, en un pis de l’Eixample, una capacitat per 91 persones; és  
potencia el problema i l’ajuntament ho ha de saber i quan se li demana un permís ha 
de saber que està creant una bomba de rellotgeria que li explotarà després.  
 
Després venim aquí i ens diuen: els seguirem, els ajudarem, serem al seu costat, no! 
 
Aquí tenim un veí, Albert Viader passeig de St. Joan primer; que ha hagut d’estar 
lluitant sis anys, set anys legalment que és aixecar això, que és l’espai cívic i la 
denúncia i quan a anat a buscar l’ajuda de l’ajuntament, ells ho poden dir però 
l’ajuntament mai no té temps i segurament, volia dir que no ha tingut l’ajuda de 
l’ajuntament. 
 
Per tant, vostès quan al veí el tenen amb un problema l’enfronten amb un element 
judicial, li diuen que li ajudaren i després no sabem si li ajuden. Per manifestar un 
problema que existeix, un problema que existeix perquè vostès han donat uns 
permisos que són potencialment problemes. 
 

 Per què els donen?  
 
Aquesta és la sorpresa, és a dir, estem, hi ha raons apartaments d’ús turístic, són 
albergs juvenils, aleshores qui coneix el problema i sap els efectes turístic sap que van 
famílies i que hi ha problemes, sap que hi van joves i hi ha problemes. No estic contra 
els joves naturalment, però els joves estan aquí  o se’n van a altres llocs en espai i 
temps d’oci i els veïns estan aquí en temps de treball i aleshores l’oci i el treball és  
molt diferent. 
 

 Aleshores, per què prioritzar l’oci sobre el treball? 
 
És a dir, ells tenen dret a l’oci però, aleshores trobem aquests elements de convivència 
no estan per donar permisos que potencialment, són bombes de rellotgeria que 
esclataren després i crearen conflictes i aquesta és la realitat i aquest és la queixa i 
aquesta és la sorpresa. Ho sabem. 
 
Això ho sabíem, ho sabem 91. Jo he parlat de l’ascensor i de l’escala, aquests veïns 
senten pujar i baixar constantment dia i nit a la gent, als seus veïns i pregunten 
constantment:  
 

 Qui ha donat permís?  
 

 On està la sortida de foc? 
 
A lo millor la sortida de foc no està a Ali Bei 13, sinó que està per Bailèn 3. A lo millor 
sí, a lo millor i ells ho sabien però, no entren per Bailèn 3 per no crear problemes als 
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veïns de la finca, ho han traslladat a l’altre banda i donen problemes als veïns del 
costat.  
 
I aquests senyors ja tenen antecedents, perquè aquests senyors són els del Sr. 
Viader, aquests senyors són la mateixa propietat que els del passeig de St. Joan u. 
 
Per tant, hi ha antecedents i sabem que hi ha problemes, la pregunta és 
 

 Sabem que hi ha antecedents?  
 

 Sabem tot el que sabem? 
 
Hi ha permisos, vostès donen permisos, tot està correcte però potencialment està el 
problema, home si condemnen al veí a que resolgui el seu problema a davant de la 
justícia és cremar diners, temps i l’estabilitat.  
 
Això és el que ens sorprèn quan es donen aquests permisos.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Sra. Maria Romero. 
 
Sra. Maria Romero: 
Sí, m’imagino que no se’n recordarà. A veure tenim el hostel al 44; ... tot just al costat, 
tots al principal, a veure és que és evident que no està funcionant, és evident. Fer 
rotació de veïns, cada nit els veïns tenim un enrenou, és evident, vostè creu que el 
Nacho està allà?, tenim un problema cada dia, evidentment que no ; no, no beveu 
alcohol, no, no sortiu, ells ho saben. 
 

 Però, per què donen aquesta llicència? per metres quadrats? 
 
Si és que són 135 persones, si és que no pot ser, és que no ho entenc.  
 

 El medi ambient, els problemes ambientals això no entra?  
 
I jo què passa que no puc dormir o sigui tinc tres fills i tinc que sortir a treballar i això 
no compte, no? 
 
Aquests venen de farra per quatre euros i resulta que ells sí, jo no ho entenc de veritat, 
eh? 
 
No ho entenc. No ho entenc 
 
I si us plau, quan truquem a la policia que vinguin cada vegada, perquè es faran un fart 
de venir.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Següent paraula, Sr. Carles Merino. Hi és? No? 
 
La Sra. Maria Rovira, vol afegir alguna cosa més? No? 
 
I el Roger Bujons? 
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Sr. Roger Bujons: 
Aniré bastant ràpid, d’acord? El tema de la contaminació atmosfèrica. 
 
És veritat òbviament que s’ha de controlar Barcelona, l’aire al barri no només que sé jo 
d’aquesta illa de cases però, entenem que s’ha de començar a actuar una mica 
localment per solucionar aquests problemes.  
 
No sé, no m’allargaré, he parlat de la pacificació de vies, transports no? podem 
començar a introduir aquests temes aquí. 
 
Bé, el tema del component aquell i el tema de l’educació.  
 
Doncs, bé, com tot acaben sent prioritats perquè crec que a l’últim pressupost ja no es 
va fer 400 milions d’inversió i dir que aquesta problemàtica de falta de places 
públiques, no s’ha solucionat en els últims anys i no recordo, són 360 milions d’euros i 
òbviament no han anat cap a aquí, òbviament, així ho veiem nosaltres.  
 
Tema de la calçotada: 
 
Bé, hem constatat que aquí no hi ha cap tipus de diàleg bé, una mica de diàleg de 
sords perquè esteu molt oberts en el sentit de parlem-ne, què es pot fer i que no es pot 
fer, els costos, la majoria dels costos els assumim nosaltres, el tema de la neteja 
potser no però, estem oberts a parlar-ne també i veure com es pot fer, en tot cas és 
una part mínima. Llavors, des dels veïns era una entitat per activitats de mainada al 
matí, era de 12 a 5 de la tarda, em sembla, l’activitat per la mainada, un cantautor.  Jo 
crec que és solucionable, la congestió d’espais, si hi havia alguna altre activitat a 
l’avinguda Mistral podíem fer-ho, només per canviar i un altre dia es pot parlar.  
 
Vull dir, al final aquest ordenament de dret, sembla un ordenament de dretes però, no 
passa res. 
 
I deixem-ho així, perquè hi ha més companys que també volen parlar.  
 
Gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Sr. Juan Ribas.  
 
Sr. Juan Ribas: 
Jo volia dir que a veure se’ns ha donat com a bo, una cosa que sabem que no és 
bona. Que l’ajuntament té la constància de que tenen elements de cocció, forns de 
pedra, que tenen més potencia que no cinc kilowatts d’un microones, que tenen fotos 
de la sortida dels bafs. 
 

 Què més han de tenir per tenir aquesta constància i que això no està bé i que 
continuen venint i funcionant i funcionant intermitentment, aquesta sortida al 
darrera? 

 
Que ara ho han posat més maco, han tapat però, que estan amb forats perquè pugui 
sortir l’aire. 
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Llavors, vostè dóna com a bo, l’ajuntament dóna una llicència d’activitats  
 

 amb quines instal·lacions?  
 
I això jo és el que com a ciutadà i en aquest cas com a afectat, és que no estic gens 
d’acord, perquè a més a més és visual i vostès tenen aquestes fotografies perquè han 
vingut i tenen la constància. 
 
Llavors,  
 

 Qui va fer el control inicial? 
 
Escolti! És que li van fer malament,  
 

 A consciència?  
 

 Per què? 
 
Perquè o són molt tontos que no ho crec o van presentar un altre cosa per què? 
perquè qui paga el control inicial, no són vostès, és el particular...és aquest, aquest, 
com el meu veí, l’estimat meu veí.  
 
I el tema de la terrassa és una conseqüència això, o sigui quan vam venir a demanar si 
era possible mantenir la tercera taula, inclús tapant l’escocell. Impossible! Això és 
il·legal. I ells lo primer que han fet ha sigut tapar el seu escocell i això tots tranquils, 
llavors, clar! 
 
Són dos negocis, al mateix districte, amb les mateixes normatives però que sembla ser 
que un va passar i va passar amb tot bé i l’altre nosaltres que som tontos, som molt 
tontos perquè cada cosa que fem o fem inversions molt elevades o tenim denegacions 
en aquest cas d’una tercera taula que buscant aquest espai que en tenim fem 4’70 
nosaltres, no 3’30; o sigui que en teníem maneres de dir, bé val, donem dos i 
aquests... busquem l’espai perquè el tenim... només és qüestió de tapar l’escocell com 
han fet els veïns. 
 
Res més. Moltes gràcies.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Sra. Maria Jesús Pelaez.  
 
Sra. Mª Jesús Pelaez: 
Volia dir un parell de coses. 
 
La primera és que hem donat a la taula un llistat de locals buits reivindicats pels veïns 
de la Sagrada Família, que no se si vosaltres ho tenen.  
 
L’altre cosa, sobre eso que ha dicho del local del centro cívico, ese local no es posible 
su utilización. Es cierto, que en este momento tal como está no es posible su 
utilización pero, nosotros no queríamos el local para ser una posible sede de la 
asociación. Queríamos que ese local solamente es para hacer la radio nada más.  
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Entonces, ese local aunque era pequeño para hacer la radio ya es suficiente, ya que 
hemos tenido la gran suerte, que nos han donado todos los materiales para hacer 
radio y bueno, ya hemos hecho el primer programa como hemos podido, para registrar 
el nombre, Radio Ambar.  
 
Ja no tenim lloc.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Següent paraula el Sr. Antoni Capellades.  
 
Sr. Antoni Capellades: 
Se’m sent?  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Sí.  
 
Sr. Antoni Capellades: 
És que abans no se’m sentia, per això pregunto. 
 
D’acord amb el que vostè m’ha dit abans. M’ho pot recordar si us plau?  
 

 Amb quants metres no es permet cap obertura de restaurant, ni bar? 
 

 Amb quina distància? si us plau. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Després contestarà. Si us plau. 
 
Sr. Antoni Capellades: 
Perdó? 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Que després contestarà el gerent. Vostè faci la seva pregunta i ell contestarà després.  
 
Sr. Antoni Capellades: 
Es que depèn del que em digui jo faré una pregunta o un altre. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
No, no, no. Vostè fa la seva pregunta i després ell el contesta. Quan abans acabi 
abans li respondrà a la seva pregunta.  
 
Sr. Antoni Capellades: 
Bé, doncs la pregunta li faré d’un altre manera.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé.  
 
Sr. Antoni Capellades: 
Ha parlat d’uns metres quadrats, no estic segur; posem 50. De la llista que li  he donat 
en aquest senyor, a vostè; de la llista allà n’hi ha quatre que estan un paret amb paret. 
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Aleshores, això és un xamfrà entre Sardenya i Mallorca, el proper xamfrà d’enfront, o 
sigui és travessar el carrer, n’hi ha quatre més. 
 
Si això, no entra en els cinquanta metres quadrats, que en penso que són, doncs, que 
baixi Déu i que ho vegi! 
 
En canvi aquests senyors diuen que faran un bar restaurant. No ho sé?  
 
No han demanat llicència segons vostès aquí a l’ajuntament per lo que ells diuen i per 
que se’ls hi ha preguntat. A partir d’aquí és tema de l’ajuntament.  
 
L’assumpte del bus turístic, això també senyors m’ho contestaran després. 
 
És clar. No em diran res ara.  
 
O sigui m’haig d’esperar que em responguin.  
 
A veure, és que si haig d’esperar tanta estona que ara ho explico i ja m’ho explicares... 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Sempre podem parlar. Això és per ordenar el debat.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Continuï. 
 
Sr. Antoni Capellades: 
No deixi-ho. Ja n’hi ha prou. N’hi ha per llogar-hi cadires. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Següent paraula el Sr. Joan Nubiola. Hi és? No s’ha anat?. Sr. Sergi López.  
 
Sr. Sergi López: 
Bé, només  que es vegi que nosaltres hem vingut a explicar la nostra proposta del 
passeig de Gràcia – Diagonal i està publicada als medis de comunicació, s’han 
interessat i han recollit tota la proposta que està recollida que ha estat publicada en el 
Periódico, btv, 8td, La Vanguardia i El País. 
 
Nosaltres el que considerem és que l’alcalde es mereix quelcom més que rebre una 
informació del territori per la premsa i per això l’hem escrit i l’hem dibuixada i l’hem 
entrat per registre i l’hem demanat l’oportunitat d’explicar-li amb ell amb calma o amb 
l’equip de projectes de l’ajuntament. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé i per finalitzar aquest torn, Dores. Vol afegir alguna cosa més. No? 
 
Sr. Dores: 
Se puede tenir esperanza a la solución con el tema de dormir. 
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Ara contestarà el gerent i donarem per finalitzat aquest debat.  
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Gràcies.  
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
El primer tema, la llicència és un comunicat que es presenta lògicament, després 
comprovarem que la documentació i l’adequació de l’estructura física del local sigui la 
que digui, això sí.  
 
El primer apunt, el primer comentari...és a dir, simplement l’absència fa que per les 
característiques de la majoria de les preguntes que hi havia en aquest sentit, que era 
tècnica ja hem parlat en aquest sentit i ha sigut aquesta per donar-li continuïtat i 
coherència  a la resposta. 
 
Del tema que deies, tu consideres o plantejaves que el Regidor té competència per 
treure la multa. Jo crec que això és tornar a  un estadi que no és l’actual. L’ordenament 
jurídic fa que qualsevol. ( és una opinió); per això tenim al senyor advocat i el secretari 
jurídic que està aquí  ens diu que no és així. És a dir, per treure una multa tu tens el 
teu procés, al·lega, aporta uns elements i se’t donarà una resposta en aquest sentit. 
Però, el Regidor no té potestat per treure una multa, en cap ocasió.  
 
Em deies Alex, podem concretar casos. Jo he intentat fer-ho perquè ho tenim 
profundament estudiat en el cas de l’Eixample; he dit la tipologia, quina és la propietat 
en cada un dels casos, com podem actuar en cada un dels casos, si la propietat ... si 
el propietari és propietari total, si és propietari majoritari, si els veïns són propietaris 
majoritaris, com podem actuar sobre els estatuts. Són els mecanismes que ara podem 
fer servir amb l’ordenament que hi ha, aquest procés és de comunicat de llicències i 
sobre tot aquesta normativa no és municipal, la normativa és de la Generalitat i en 
alguns casos en temes, com el tema que comentaves, com el tema d’ascensors són 
codis tècnics d’edificació és normativa estatal i el que fa l’administració és aplicar-la. I 
aplicar-la sense discrecionalitat, és a dir, si és possible si la instal·lació és possible se 
li ha de donar l’autorització.  
 
Clar, que apliquem el sentit comú i intentem evitar els problemes però jo el que et dic 
en aquest cas concret és que el tema de l’ascensor, ens ho revisem, mirem aquest 
tema si és que en algun moment quan ens ho hem revisat no ho hem encertat, el que 
revisarem és si està conforme a normativa o no i si hi ha alguna manera d’evitar 
aquest tema. Ja ho mirarem. 
 
Però, nosaltres quan donem la llicència i per exemple, l’altre tema que és el tema de la 
densitat. La densitat ve regulada, ve regulada per també, per la normativa estatal 
d’establiments hotelers i d’ús turístic i així en el plantejament, nosaltres el que veiem 
són les condicions físiques i si s’adeqüen a aquestes condicions que preveuen 
l’autorització; perquè l’autorització dels 91 no el fem nosaltres sinó que la fa el consell 
comarcal, com a autorització de la capacitat que té. 
 
Davant d’aquesta autorització nosaltres veiem si ha afectació de bombers, si hi ha 
temes de seguretat, no és una decisió, ja voldríem tenir més instruments per actuar 
sobre establiments que provoquen la molèstia. 
 
Llavors a partir d’aquí la resposta final a  
 

 podem actuar? 
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S’ha fet un comentari, no?  
 
Perquè està clar, quan teniu una tensió la patiu vosaltres jo no la pateixo, jo patiré les 
meves de casa meva però, la patiu vosaltres i aquesta tensió la traslladeu nosaltres 
intentem i acompanyem i fem tot allò que podem fer. Ho expliquem quan no podem fer 
una cosa i aquest moment, és el moment dels desen contra, quan expliquem que no 
podem fer una cosa i us entenc en aquest sentit i a més us conec pels noms i 
cognoms, Xavier, Albert... i ho dic per altres temes. 
 
És això, és a dir, ens coneixem, hem parlat moltes vegades, jo no només, molta gent 
del districte i expliquem què podem fer; tot el que podem fer, i actuem tot el que podem 
fer i el que no podem fer, fer inspeccions sense parar però arribem a un punt  que 
també hem d’arribar un punt on explicar també que és el que no podem fer.  
 
El tema, és complicat en el vostre cas perquè sou llogaters, ho he explicat el llogater... 
 
Veu dóna: 
Propietaris. 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Propietaris, clar doncs els propietaris... d’Ali Bei 11, però, no de...  
 
Veu dona: 
Tant de bo fóssim llogaters... 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
..però, no de l’establiment on ell té la llicència, i revisarem la llicència i llavors en 
aquest cas actuarem sobre la molèstia però hem d’analitzar-lo amb més detall, ara 
podrem fer-ho amb més detall, sobre què podem actuar? 
 
Clar, no li puc donar tota l’esperança exacte, perquè hi ha problemes que no es 
resolen. 
 
Sr. Roger Bujons: 
 
El tema de prioritats i el tema d’educació. 
 
El tema d’equipaments educatius, no és competència municipal, us heu de dedicar a 
aquells que són competència municipal. 
 
I calçotada ideal, doncs per suposat, jo he explicat els criteris, a partir d’aquí 
plantegeu, coneixeu la relació i amb el tècnic de barri i a través del teixit associatiu 
també de l’entorn, tothom podem treballar quan podem fer aquesta calçotada i amb 
quines condicions. Per suposat ja l’accepto. 
 
Sr. Juan Ribas: 
 
L’informe dels inspectors, diuen: feta la inspecció s’ajusta a llicència.  
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Això és el que diu, és a dir, jo no he fet  la inspecció, això és el que diu. Per tant, això 
no treu continuar amb això, sempre pots fer la denúncia i sempre podem tornar a 
comprovar-ho, no hi ha cap problema en aquest sentit, ja veurem com però, en aquest 
moment la inspecció és: feta la inspecció s’ajusta a la llicència. 
 
I en el tema de tapar l’escocell bé, ell té llicència per dues taules i pot ser tapa 
l’escocell per posar més còmodes les dos taules; en el teu cas poder posar tres 
necessites tapar l’escocell, per això no es permès el tres en comptes del dos, que tens 
en aquest moment.  
 
El local per fer la ràdio, és un centre tècnic, sense cap condició d’habitabilitat, allà és 
on ha de treballar la persona, haurà de tenir condicions de seguretat, de ventilació, de 
calefacció a l’hivern; el que us hem ofert precisament és treballar això en altres locals. 
 
La llista de locals que ens passes, doncs són una sèrie d’espais de carrer, una 
residència que és un solar, un pavelló de l’hospital de St. Pau, que és privat en 
principi. Però, amb els locals que nosaltres tenim col·laborem i intentarem trobar la 
solució.  
 
Sr. Antoni Capellades: 
 
El Sr. Capellades ha marxat?  
 
Veu de dóna: 
Si us plau.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
No, no quan acabi si després vol afegir alguna cosa.  
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
Sr. Sergi López: 
 
Que us donaren una resposta, és el que t’he comentat abans, en aquest sentit un 
intentaren donar una resposta des de l’alcalde.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Ja està? 
 
Gerent del districte de l’Eixample: Senyor Maximo López Manresa: 
He intentat anar lo més ràpid. Ara podem parlar quan vulguin.  
 
President del districte de l'Eixample: Senyor Eduardo Bolaños Rodríguez: 
Molt bé. Donem per finalitzada l’audiència pública. Bona nit a tothom. 
 
El President del Consell Plenari dóna per finalitzada l’audiència pública dues hores i 
trenta sis minuts més tard del seu començament, finalitza a les 21 hores 11 minuts. 

 
El Secretari delegat, 

 
 

Jordi Fandos Cases 


